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K mednarodnemu prazniku 1 ||1 I 
delovnega ljudstva ~ I« IflnU

Zgodovina nam priča, da je potekla 
že dolga doba, od kar je pričelo delav
stvo po vsem svetu slaviti 1. maj kot 
praznik dela, kot svoj praznik. Na ta 
dan so dajali proletarci vseh konti
nentov poseben poudarek svojemu po
gledu na delo in z iskrenostjo na sr
cih pribijali dejstvo, kaj naj bi jim 
delo pomenjalo in kaj prinašalo. Tega 
praznika niso praznovali v vseh de
želah enako. Ponekod so njegov pomen 
doživljali revolucionarne je, drugod so 
se njegovega bistva in vrednosti, ki so 
jih ustvarjale njihove roke za člove
štvo, komaj zavedali. Ponekod so iz
govarjali besede o pravici delavcev do 
polnega življenja in oblasti odločneje, 
drugje zopet so ostale to le tihe želje. 
Največkrat so jih po njihovih zahte
vah še brezobzirne j e potlačile oblasti, 
ali jih užugali njihovi bajoneti, in prav 
na dan prvega maja, ko bi imeli sla
viti visoko misel o vrednotah delav
čevega dela, je po ulicah neštetih mest 
tekla njihova kri in marsikje so še 
dolgo za tem zaman dvigali svoj glas: 
»Proletarci vseh dežel, združite se!« 
Redkokje so smele na ta dan prvega 
maja svobodno vihrati proletarske za
stave. Mnogokje so se morale umikati 
v gozdove in delavci prvega maja niso 
smeli praznovati v obratih, kjer so 
garali in ustvarjali dobrine vsemu člo
veštvu. Kapitalistični gospodarji, str
njeni in združeni z oblastjo na smrt, 
jim tega niso dovoljevali. Obdržati so 
hoteli za vsako ceno profite in oblast. 
Tako si delavci niti na dan svojega 
praznika niso mogli dati duška tam, 
kjer so trpeli in dajali svoje sile tujim 
interesom. Zato jim ta dan ni mogel 
prinašati sproščenja. V njihovih srcih 
je puščal le nemir in nejevoljo nad 
neustvarjalnimi težnjami. Tako je v 
njih tlelo, dokler ni vzplamtelo, zdaj 
tu, zdaj drugje, toda povsod pod istim 
geslom, z isto neuklonljivo voljo, z 
istim neutešljivim hotenjem: Pravice 
delavcu! In zgodilo se je, da se je pod 
temi klici ponekod le zrahljala oblast 
in skozi mrak zatiranja, krivic in iz
koriščanja je delavstvu prisvetil vsaj 
neznaten žarek olajšanja. Drugje zo
pet se je terjanje pravic utopilo v krvi 
delavcev, in prvi maj je delavskim 
množicam ostal le daljni, skoro neiz- 
polnjivi sen njihovih pravic.

Kako je bilo v tem pogledu pri nas? 
Vse do druge svetovne vojne so vla
dale državi stranke, ki jim nikakor ni 
šlo v račun, da bi pustile delavcu svo
bodni razmah njegove miselnosti in s 
tem oživotvorjenje njegovih pravic, 
kaj šele, da bi delavci odločevali o svoji 
usodi.

Zaostalost agrarne države, špekula
tivni politiki in nešteto zvrsti izkori
ščevalskih združb in mogotcev je skrb
no bdelo nad tem, da bi se to ne zgo
dilo. Industrijsko delavstvo jim je bilo 
najbolj pripraven in izdaten drobiž za 
doseganje njihovih namenov. Ozrimo 
se na neprestane stavke, kakor tudi n? 
številne gladovne stavke, ki so bile 
na eni strani izrazita nuja za zado
voljitev delavskih življenjskih zahtev, 
na drugi strani pa klic po enakoprav
nosti in priznanju človečanskih pra
vic. Praznik prvega maja je delavstvo 
neštetokrat praznovalo z gnevom v 
srcu, nadzirano in spremljano od po
množenih žandarskih in vojaških od
delkov. Delavec je imel le pravico do 
dela, plod dejanskih dobrin, ki so jih 
ustvarjale njegove žuljave roke, pa je 
bila pravica onih, ki so ga tlačili k 
tlom.

Za tem je delavca stisnilo še novo 
zlo silne redukcije, izum, s katerim 
si je delodajalec hotel ob strahotnem 
znižanju števila zaposlenih, obdržati 
iste, če ne Še večje profite, kakor jih 
je imel prej. Veličina dela je bila po- 
gažena v prah, prvi maj, njegov praz
nik, ni bil niti senca tega, kar bi mo
ral biti.

V takem vzdušju nas je zajela dru
ga, najhujša vojna sveta. Kakor trs 
se j® zlomila oblast, ki je počivala na 
krivici. Bajoneti je niso mogli oteti. 
Umaknili in razbežali so se voditelji, 
ostal pa je narod, ostal vsakdo, ki je 
to ljudstvo ljubil. Prejšnjemu je sle
dilo nasilje zavojevalca. Še istega me
seca, ko je bila napadena domovina, 
je vstal tudi že odpor proti nacistom, 
odpor, ki so ga vodili naši najboljši 
delavci-komunisti. Prvi maj jih je ti
sto leto našel v srditem odporu proti 
tujim krvolokom in proti vsem, ki bra
nijo razmah našemu delovnemu člo
veku nasploh. V tej borbi je padlo se
me in dozorel je sad, ki je dal prvemu 
maju vso veličino. Delovni človek, 
ustvarjaj in si vladaj!

Tisoči in stotisoči naših najboljših 
so priklicali tak prvi maj. Kakor bi še 
s svojo smrtjo hoteli podati dokaz za 
to, da so padli zares za vse dobro, za

vse one, ki delajo in ustvarjajo in 
trpijo, so njihove kosti posejane po
vsod, med brazdami žitnih polj, po 
gozdovih in med skalami gora povsod, 
kjerkoli je bival in se ugonabljal naš 
človek, ki je z žulji rodil dobroto dru
gim, sam pa je ni bil nikdar deležen.

Vstala je svoboda in z njo naš 1. 
maj. Pred borce, ki so se vračali iz 
host, in pred slehernika, ki mu je delo 
sveta stvar, so vstale velikanske na
loge. Požgani domovi, razbite tovarne.

Delo je klicalo k novim, skupnim 
naporom, k novim žrtvam in odpove
dim. Omahljivci bi klonili pred njimi. 
Delovni človek, prekaljen v neštetih 
grozotah, preizkušen in trpinčen pa 
se je lotil novih nalog z dvignjenim 
čelom. Spoznal je, da gre to pot zanj 
samega in slehernega delovnega člo
veka naše domovine. Prežet je bil pre
pričanja, da je delo, pa čeprav ga bo 
veljalo še mnogo napora, dejansko 
vendarle delo za resničen blagor ljud
stva in njegove socialistične domo
vine. Delo je zanj dobilo pravi smi
sel in praznik dela je zablestel v vsem 
svojem ponosnem veličastju.

In danes? Velikanski del opravlje
nega dela je za nami in naš delovni 
človek s ponosom polaga obračun. No
ve železnice preprezajo našo zemljo, 
stoterne hite iz tal, nove električne 
centrale jih napajajo z mogočno silo,

v neštetih novih rudnikih trga rudar i 
premog in dragoceno rudo iz globine 
naše zemlje in jo pošilja v plavže in 
jeklarne, ki jih do nedavna še ni bilo. 
Vse to je ustvarila v kratkem času 
trdna odločnost in neomahljiva volja 
delovnega človeka. Prvi maj je po
nosen mejnik, s katerega se oziramo 
v preteklost, da znova ugotovimo isto 
dejstvo. Delo je, kadar je njegov plod 
usmerjen koristim delovnega ljudstva, 
zadovoljstvo in ponos na samega sebe 
in svojo socialistično domovino, je 
najvišja sreča in življenje samo, je 
življenje delovnega človeka.

Letošnji prvi maj vpada v čas, ko 
se je zavest delovnega človeka po
vzpela že tako visoko, da v polni meri 
odloča o podjetju, v katerem ustvarja 
in ga vodi. Ta vodilna vloga, ki se 
polno odraža v delavskih svetih, ga 
povišuje do njegove neomejene moči 
in mu poraja ljubezen in vso skrb, pa 
tudi vso odgovornost za svoj obrat. 
Danes, —■ ne samo, da ustvarja delov
ni človek naše domovine, tudi deli in 
si določa plačilo za svoje delo. Tarifni 
pravilniki, ki jih morajo sprejemati le 
delavski sveti, potrjevati pa republi
ški sindikalni forum, so pač najza- 
neslivejše potrdilo neomejene moči de
lovnega človeka naše socialistične do
movine.

Prvi maj, praznik dela, pa je pri nas 
dobil še poseben poudarek s tem, ko 
je ne le, da je bil proglašen za enega 
državnih praznikov, bila njegova ve
ljava utrjena tudi s tem, da ga naše 
delovno ljudstvo praznuje dva dni, s 

' čimer se mu v našem življenju daje 
malone enak pomen, kakor ga ima 
ustanovitev naše Federativne ljudske 
republike same. Da, naša država je 
država delovnega ljudstva in kakor bi 
brez načela prave demokracije nikoli 
ne prišlo do tako široke ureditve vpra
šanja narodnostnih odnosov naših na
rodov, prav tako bi nikdar ne želi tako 
velikanskih uspehov, če bi delovnemu 
človeku preprečili razvoj njegovih 
ustvarjalnih sil in ga ovirali v njego
vem odločanju pri vodstvu države, a 
tudi v njegovi vodilni vlogi pri uprav
ljanju njegovih podjetij.

Svetinov:

1. maj
Prvi maj 
že od nekdaj
je praznik vseh delavnih rok.
Žulji na dlani
večkrat krvavi
so nas privedli do zmag. —
Mostovi in ceste
tovarne, vasi so
in mesta
delo naših žuljavih rok 
in pesmi naše edine:
»Gradimo ...«

»Gradimo si boljše življenje,
saj naše trpljenje
prej bilo je prekletstvo za nas —
zdaj zase gradimo,
zdaj se v delu potimo
za boljše življenje
vseh nas
in naših otrok!«

Prvi maj 
že od nekdaj
je praznik vseh delavnih rok —■ 
sirene so naši zvonovi, 
ki na delo kličejo nas 
za lepšo bodočnost 
vseh nas

Tudi v našem okraju praznuje naš 
delovni človek prvi maj s pogledom 
na poseben pomen, ki ga je dobilo 
zanj delo v socialističnem razvoju 
države. Zavedajo se ga senovški ru
darji s svojimi velikimi delovnimi 
uspehi, zavedajo se ga v polni meri 
kolektivi brestaniške elektrarne, vi
demske »Celuloze«, sevniškega »Jugo- 
tanina«, »Kopitarne«, dojemajo ga de
lovni ljudje v vseh ostalih podjetjih 
in obratih, nič manj pa tudi zadruž
niki, ta nova zvrst našega delovnega 
človeka, ki se je z industrijskim de
lavcem znašel roko v roki v prepri
čanju, da se v svojem velikem delu 
najlepše in najkoristneje dopolnjujeta, 
skupnosti pa ustvarjata lepše pogoje 
za življenje in obstoj.

Res je, da nas je letošnji prvi maj 
našel ogrožene po temnih silah, ki iz
tezajo svoje grabežljive in krivične 
roke po naši narodni lasti. Toda ko se 
pogledi vsega delovnega ljudstva naše 
domovine obračajo ponosni na svoj 
praznik dela in ga dojemajo z vso nje
govo globino vemo, da moremo z mir
nim srcem in odločnim čelom, zaupa
joč v pravilno vodstvo naših v borbi 
prekaljenih voditeljev, mirno gledati 
v bodočnost.

SPREMENBE 
KRAJEVNIH IMEN 

V KRŠKEM OKRAJU

Na osnovi zakona o razdelitvi Ljudske 
republike Slovenije na okraje, mesta 
in občine, so tudi v našem okraju spre
menjena imena naslednjim občinam: 
Dosedanje ime naselja Sv. Peter pod 
sv. gorami se spremeni v Bistrica ob 
Sotli, dosedanje ime naselja Rajhenburg 
v Brestanico, dosedanje ime Sv. Križ 
pri Kostanjevici v Podbočje in doseda
nje ime naselja Sv. Duh se spremeni 
v Veliki trn.

Reorganizacija naših ljudskih odborov
Korak naprej k utrjevanju naše ljud

ske oblasti, k uresničenju in utrjevanju 
osnovnih demokratičnih načel »Oblast 
tistemu, kateremu pripada« — to je 
ljudstvu, je tudi sprejeti zakon o re
organizaciji ljudskih odborov dokončno 
odločil komasacijo občin, njih velikost 
in sedež.

V našem okraju si je ljudstvo od do
sedanjih 53 KLO-jev, vštevši priklju
čene KLO-je iz bivšega okraja Trebnje, 
izvolilo po svojih voljenih predstavni
kih 26 občinskih ljudskih odborov, kar 
pomeni velik korak naprej k ekonomski 
moči občinskih ljudskih odborov na eni 
strani, na drugi pa utrditev osnovnih 
edinic ljudske uprave.

V preteklem tednu so se izvršile vo
litve v nove začasne občinske odbore. 
Naloga teh odborov je velika. Ker je 
administrativno poseganje državne 
uprave v naše celotno gospodarsko živ
ljenje čedalje manjše in ker želimo 
čimprej doseči stanje, ki naj omogoči 
čimvečjo samoupravo državljanov na 
določenem, teritoriju, smo morali nujno 
ustvariti take upravno teritorialne eno
te, ki so zaokrožene gospodarske celote 
in s takimi finančnimi viri. da bi imela 
njihova samouprava tudi potrebno ma
terialno podlago. V taki perspektivi pa 
mora občina predstavljati tisto najna
ravnejšo skupnost prebivalcev na za
okroženem področju, da bo omogočila 
razvoj občine v resnično družbeno 
stvarnost. Zato prisvojitev tradicional
nega imena »občine« ne pomeni, kakor 
so nekateri naivno in hote ozriačevali 
povratek v stare čase. marveč nasprot
no, ustanavljanje občin je določen ko
rak naprej v naši socialistični graditvi

in pomeni zagotovitev osnov, da bo na 
njih nastala bodoča družbena skupnost 
v takih teritorialnih enotah, ki bodo za 
to imele najboljše pogoje. To je odgovor 
vsem. tistim, ki so po svoje mislili.

Ker smo že poudarili nalogo občin
skih ljudskih odborov, smatramo za po
trebno, da jih nekaj navedemo. Prva 
naloga je vsekakor, da novi občinski 
ljudski odbori temeljito pristopijo k 
prevzemu poslov tistih ljudskih odbo
rov, ki se pridružijo novim občinskim 
odborom in da se na tem področju pra
vilno organizira delo. Tu nastane vpra
šanje, kako bo novi občinski odbor znal 
povezati delo s svojimi volivci, pred
vsem. v tistih predelih občine, ki so od
daljeni eno do dve uri od sedeža ob
čine. Zaradi tega je dolžnost občinske
ga odbora, kakor tudi vsakega posamez
nega odbornika, da bo živel v stalnih 
stikih s svojimi volivci, pa naj bo to 
preko vaških sestankov, zborov voliv
cev ali pa individualno. Vsekakor bi 
bilo pa potrebno, da se za oddaljenejše 
prebivalce občine vrše gotovi posli pre
ko svojega občinskega odbornika in jim 
s tem prihranijo zamudo časa. Posli, ki 
nai bi jih taki občinski odborniki iz
vrševali, so: izdaja živinskih potnih
listov, izplačilo socialnih podpor, spre
jemanje prošenj in pritožb, nasveti itd.

Dolžnost pa je tudi okrajnega ljud
skega odbora, da nudi novim občinskim 
odborom čimveč . pomoči v njihovem 
poslovanju, pri dodeljevanju dobrega 
administrativnega kadra in sploh pri 
vseh drugih konkretnih nalogah, ki jih 
stavi j a pred občinske odbore naša druž
bena stvarnost.

K. F.
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solidarnosti delavskega razreda v bor- : 
vseh narodov!
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I Živel 1. maj — Dan mednarodne
bi za mir, socializem in enakopravnost
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Kako smo proslavili 27, april in partizanski tabor
V SILOVCU PRI SROMLJAH

27. aprila je minilo 8 let odkar je bil 
ustanovljen Kozjanski odred, zato smo 
se odločili, da bo ves naš okraj na po
budo starih Kozjanskih borcev prazno
val 11. obletnico Osvobodilne fronte in 
istočasno tudi 8. obletnico ustanovitve 
Kozjanskega odreda na Silovcu pri 
Sromljah.

Z vseh strani našega okraja so se 
dne 26. aprila ob 14 uri, predvsem pa 
iz Krškega, Senovega, Sevnice in Bre
žic. kakor tudi okoliških vasi začele 
zgrinjati množice na mesto ustanovitve 
Kozjanskega odreda.

Nestrpno smo vsi pričakovali, kdaj 
se bo zbrala vsa množica tako iz naše
ga, kakor tudi iz povabljenih okrajev 
Maribora, Celja in še nekaterih krajev, 
da se bo spored pričel.

Med tem časom pa so se borci Koz
janskega odreda, kakor tudi vsa ostala 
množica razgovarjali med seboj in pre
pevali partizanske pesmi. Ko smo bili 
ob 17. uri vsi zbrani, se je začel spored.

V imenu okrajne zveze borcev Krško 
je pozdravil vse udeležence partizan
skega tabora sekretar OOZB NOV tov. 
Garantini Milan, predvsem pa je toplo 
pozdravil v naši sredi borce Kozjanske
ga odreda, na čelu s komandantom Je
rin Marjanom, nato pa je dal besedo 
predsedniku OLO Krško tov. Colarič 
Lojzetu.

V svojem govoru je nakazal pomen 
praznika 27. aprila in 8. obletnice usta
novitve Kozjanskega odreda.

Njegov govor je bil večkrat preki
njen z živio-klici, 27. aprilu, Kozjan
skemu odredu in maršalu Titu. Končno 
je spregovoril sam komandant Kozjan
skega odreda tov. Jerin Marjan, ki je 
v svojem govoru prav prisrčno pozdra
vil navzoče borce Kozjanskega odreda 
in vse udeležence partizanskega tabora. 
V svojem govoru je orisal hrabrost 
borcev Kozjanskega odreda in preda
nost tamkajšnjega prebivalstva NOV.

Dalje je tov. Jerin omenil zgodovino 
Kozjanskega odreda, katero pa je naš 
list v lanskem letu precej podrobno 
opisal. Med govorom smo počastili z 
enominutnim molkom padle borce Koz
janskega odreda. Po končanih govorih 
je Videmski oktet zapel himno Kozjan
skega odreda »Le naprej odred Koz
janski«, »Bazovico« in več partizanskih 
pesmi.

Godbi iz Senovega in Maribora sta 
po končanih pevskih točkah odigrali 
več partizanskih pesmi in tudi venček 
naših narodnih pesmi. Med tem časom 
pa so imeli borci posvetovanja glede 
pohoda in obdaritve najzaslužnejših 
družin, oziroma onih družin, ki so bile 
z borci Kozjanskega odreda ramo ob 
rami v času NOB.

Po končanih posvetovanjih smo ve
čerjali, nakar se je ob 20. uri zakuril 
taborni ogenj in se je pričelo ljudsko 
rajanje, ki je trajalo do jutranjih ur.

Dne 27. aprila ob 5. uri, se je vršil 
zbor, organizirali smo se v skupine, na

kar smo ob 5.30 uri krenili v več sme
reh proti Planini nad Sevnico. Med po
hodom pa smo obiskali domala vse vasi 
Kozjanskega področja in razdeljevali 
darila.

Naša skupina je šla v smeri proti 
Pečicam in dalje proti Planini. Vodil 
jo je bivši borec Kozjanskega odreda 
Alič Milan-Matevž. Prav prisrčno smo 
bili sprejeti pri vseh družinah, katere 
so bile obdarovane, presrečne pa so 
bile družine, da so jih borci Kozjan
skega odreda zopet obiskali.

Skupine so se združile v Marofu pri 
Jurkloštru, kjer je padla prva fašistič
na postojanka. Skupine sta pričakali 
dve godbi in igrali partizanske korač
nice. Tudi na tem zbornem mestu je 
'pričakalo skupine, ki so krenile iz Si- 
lovca, več sto udeležencev partizan
skega pohoda iz okraja Celje, Maribora 
in Ljubljane, ki so navdušeno sprejeli 
naše skupine. Tudi na tem mestu je 
bilo več govorov. Tov. Berčič, sekre
tar bivšega okrož. komiteta KPS Kozje, 
je v svojem govoru pozdravil vse borce 
Kozjanskega odreda in udeležence tega 
partizanskega pohoda. V imenu organi
zacije ZB okraja Maribor, je pozdravil 
navzoče tov. Baloh Peter.

Ko so si borci Kozjanskega odreda 
iz okraja Krško in Celja izmenjali mi
sli, se pogovorili in obujali spomine na 
čas divjanja nacističnih hord po naši 
domovini, smo se ob 18. uri poslovili z 
borci Kozjanskega odreda in se odpe
ljali na svoje domove.

V Brežicah so se zbrali rezervni oficirji
Dne 20. t. m. so se na iniciativo Zdru

ženja rezervnih oficirjev okraja Krško 
zbrali rezervni oficirji sektorja Brežice 
v Domu JLA z namenom, da si izvolijo 
odbor za sektor Brežice.

Tovariš Dragan, predsednik Združe
nja rezervnih oficirjev okraja Krško, 
je v svojem referatu govoril o pomenu 
te organizacije in njene naloge, ki jo 
mora odigrati na terenu, kakor tudi o 
bodočih nalogah in akcijah.

Navzoči rezervni oficirji so z navdu
šenjem odobravali izvajanja tovariša 
Dragana in zamisel ustanovitve te or
ganizacije. Prav tako so z navdušenjem 
odobravali izvajanja tovariša Mileta 
Pilje, majorja JLA. Za poglobitev svo
jega znanja in spoznavanja s sodobno 
tehniko v naši JLA je bilo določeno, 
da se bodo vršila redna teoretična pre
davanja in praktične vaje na terenu. 
Prvo tako predavanje bo 26. t. m. Iz
voljen je bil odbor Združenja rezervnih 
oficirjev za sektor Brežice. Rezervni 
oficirji so poslali s svojega zborovanja 
protestno resolucijo Združenju rezerv
nih oficirjev v Ljubljano in Beograd, 
kjer so odločno protestirali proti za
hrbtnim nameram londonske konference 
v vprašanju tržaškega ozemlja in iz
javili, da bodo branili interese in pri
dobitve NOB do poslednje kaplje krvi.
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Vsem naročnikom, 
ob prazniku dela

bralcem in sodelavcem, želita mnogo zadovoljstva 
Uredništvo in uprava »Našega dela«

Vloga občinskih odborov 
Osvobodilne Sronie

PROTESTNA RESOLUCIJA

Danes, ko v Londonu za zaprtimi vrati razpravljajo o tržaškem vpra
šanju brez sodelovanja Jugoslavije, smo se zbrali prebivalci Brežic in 
okolice, da najostreje protestiramo proti poizkusni obravnavi tržaškega 
vprašanja brez sodelovanja Jugoslavije, ki je za naše narode živi jensko 
važno.

Kakor smo bili za časa II. svetovne vojne enotni v borbi proti naci
stom in fašistom, ki so hoteli podjarmiti našo domovino, tako smo enotni 
tudi danes in izjavljamo, da ne bomo nikdar dovolili, da bi italijanski 
imperialisti ponovno segali po naši zemlji. Naš narod je na svojih tele
sih občutil vso težo in grozote italijanskega imperializma, zato ne bomo 
nikdar dovolili, da se povrnejo časi italijanske fašistične agresije po naši 
zemlji. Svoje pravice bomo vedno branili in jih tudi obranili. Vsak, ki 
bi hotel prekoračiti naše meje in zasužnjevati naš narod, bo našel pri 
nas hladen grob. Ne bojimo se žrtev, če je to v interesu naših narodov.

Ta naš klic naj vam bo istočasno kot opozorilo, da sc tržaško vpraša
nje ne da rešiti brez sodelovanja Jugoslavije.

Smrt fašizmu — svobodo narodu!

Krško, dne 18. aprila 1952. Prebivalci okraja Krško

Delovno ljudstvo krškega okraja ponovno 
protestira proti londonski konferenci

Pred kratkim je v Krškem zasedal 
okrajni izvršni odbor OF za okraj Krško. 
Tovariš Lojze Pajnič, sekretar OO OF, 
je govoril o sistemu dela in vlogi ob
činskih odborov OF, kjer je med dru
gim posebno nakazal pozitivne in ne
gativne oblike dela posameznih front
nih organizacij in vlogo bodočih občin
skih odborov OF. Poudaril je, da vaški 
odbori OF, ki so izvedli volitve v me
secu decembru, so se v svojem delu 
poglabljali ter tako ustvarjali podlago 
za izvedbo volitev v občinske odbore. 
Poudaril je posebno, da imajo občinski 
odbori Fronte, ki so bili pred kratkim 
izvoljeni, povsem drugačne naloge, kot 
so jih imeli dosedanji krajevni odbori 
OF, ki so bili samo kot koordinacijsko 
telo v smislu povezave med vaškimi 
odbori OF, dočim je bodoče delo občin
skih odborov Fronte kot forum, ki ne 
bo samo koordiniral delo z vaškimi od
bori, pač pa dejansko usmerjal vse go
spodarsko, kulturno in politično življe
nje na terenu.

Delo OO OF bo v bodoče predvsem 
usmerjeno v smislu utrjevanja občin
skih odborov OF, čigar dolžnost bo pre
našati vse tekoče naloge na osnovne 
frontne organizacije, oziroma na posa
meznike. Nadalje je poudaril, da kakor 
je pri OIO ustvarjena kolektivna od
govornost, tako je isto tudi nujno uve
sti pri občinskem odboru OF ter na ta 
način napraviti konkretne zadolžitve za 
posamezne sektorje dela, kakor tudi za 
osnovne frontne organizacije. Kajti 
nujno je potrebno, da bo vsak posamez
ni član odgovarjal za gotovo panogo, 
naj bo to gospodarskega, političnega ali 
kulturnega značaja. Dolžnost tako za
dolženega člana je, da na sejah redno 
poroča oziroma daje predloge in naka
zuje probleme posameznih dejavnosti, 
n. pr. zadružništvo, kulturno-prosvetno 
delo, oblastne naloge, organizacijsko

V začetku aprila so se zbrali v pro
svetnem domu na Vidmu zastopniki 
vseh v OGZ Krško združenih gasilskih 
društev okraja Krško, ki pa ni bil sa
mo obračun dela gasilskih društev in 
zveze, temveč spontana manifestacija 
vseh pošteno mislečih naprednih ljudi, 
ki so jih domači gasilci izbrali iz svoje 
srede in jim zaupali ne samo vodstva 
svojih organizacij, ampak tudi izraža
nje njihove volje pred zastopniki 
okrajne in republiške gasilske zveze.'

Odločno so odjeknile v dvorani be
sede tovariša Komana, adjutanta OGZ, 
ki je obsodil fašistično gonjo Italija
nov proti slovenskemu življu v STO 
in predlagal, da naj se odpošljejo po
zdravi in brzojavke predstavnikom 
ljudske oblasti, da so tudi gasilci pri
pravljeni braniti, kar smo si z NOV 
priborili. Zastopnik HGZ iz Zagreba 
je prav tako odločno obsodil fašistično 
kakor kominformsko gonjo in izrazil 
željo, da naj se zavedamo, da smo eno 
in da Sotla ni meja med Slovenci in

Ustanovili so družbo z omejeno za
vezo, saj se izplača, a stvar mora biti 
tudi registrirana —• vsaj pri fajmoštru. 
Krčmarji in tretjerednice, trgovci, pe
ki in cerkveni ključarji, vsi so pri
hiteli in na hitro roko ustanovili druž
bo z omejeno zavezo. »Če se gre za 
posel, tedaj je treba dati tudi temu 
poslu pravo ime« —■ so vsi dejali. De
lokrog te družbe s čisto trgovsko firmo 
naj bi bil: »poslovno izkoriščanje pri
kazni!« Edinstvene prilike bi bilo ško
da spustiti iz rok. Družba je prevzela 
skrb za telesni blagor deklic-jasno- 
vidk, da bodo vedno v »formi« za 
točno prikazovanje čudeža, da se ro
marji ne vjezijo in — seveda — za 
razvoj turizma. Saj vse to vendar spa
da skupaj. Predsednik družbe? Saj ste 
uganili: »župnik Gajler!« Družba se je 
energično lotila posla. Vse je uredila 
po točno izdelanem načrtu, kakor to 
pač Nemci znajo. Vizije se morajo 
dnevno ponavljati in to po programu 
— kakor v kinu. Slike se morajo vsak 
dan menjavati, svetniki pa dan za 
dnem v drugih kostumih. V nebesih 
vendar ni pomanjkanja izbire. Vsa ro
marska pota sveta se ne bodo mogla 
meriti s Harolbachom, kar se tiče pe
strosti prikazni. Deklice so vsak večer 
videle ali svetega Jurija na belem 
konjičku, ali sveto Genovefo, pa spet

vprašanje itd. Pri konkretni obravnavi 
posameznih krajevnih odborov OF je 
bilo med drugim omenjeno tudi po
manjkljivo idejno politično dedo ter 
slabo organizacijsko stanje, kar je brez 
dvoma slabilo revolucionarnost frontne 
organizacije na samem terenu. Omenje
ni so bili tudi najboljši KO OF: Pišece, 
ki ima 95 odstotkov članstva od volil
nih upravičencev, Bizeljsko, Sevnica in 
Senovo. Omenjene organizacije so or
ganizacijsko dobro utrjene, kar se od
raža tudi pri reševanju vseh vprašanj, 
ki spadajo pod okrilje Osvobodilne 
fronte.

Po referatu tovariša sekretarja se je 
razvila obširna diskusija, kjer so člani 
izvršnega odbora OF iznašali težkoče 
in ovire pri izpolnjevanju njihovih na
log. Obširno se je razpravljalo o vlogi 
frontnih organizacij pri praznovanju 
27. aprila, Partizanskega tabora na Si- 
lovcu pri Sromljah, 1. maja in 25. maja, 
šestdesetega rojstnega dne maršala Tita. 
Nadalje je bilo tudi proučeno fizkul- 
turno vprašanje ter v tem pogledu ugo
tovljeno dejansko stanje našega okraja.

V zvezi z referatom in obširno disku
sijo je bilo sklenjeno, da naj člani OIO 
OF izvedejo prve seje v času od 5. do 
20. t. m., na katerih naj razpravljajo o 
vlogi bodočih občinskih odborov OF, 
o sistemu dela občinskih odborov OF, 
o finančnem in administrativnem po
slovanju občinskih odborov OF, posebno 
pažnjo pa je treba posvetiti predstoje
čim volitvam v začasne občinske ljud
ske odbore. Občinski in vaški odbori 
Fronte naj bodo tudi v najtesnejših 
stikih s prosvetnimi delavci, ki naj 
nudijo pomoč pri izvajanju kulturno- 
prosvetnega in političnega dela v ob
močju občine. Končno je bil sprejet 
tudi sklep, da se bo organiziralo tri
mesečno tekmovanje v počastitev 11. 
obletnice vstaje slovenskega ljudstva.

Hrvati, da se ne borimo samo proti go
nji in elementarnim nesrečam, ampak 
tudi proti vsem sovražnikom naše 
skupne domovine. Tovariš Zaletel, se
kretar RGZ iz Ljubljane je med dru
gim poudaril, da gasilec ne sme biti 
samo gasilec, pač pa da mora delati na 
vseh poljih dejavnosti, da bi tako čim- 
prej dosegli, za kar je toliko naših naj
boljših sinov in hčera žrtvovalo svoje 
življenje, socializacijo naše domovine.

Najboljša društva so prejela diplo
me, a dolgoletni gasilci pa priznanje in 
značke za svoje dolgoletno delo. Diplo
me so dobili novi podčastniki. Na obč
nem zboru pa je neumorno sodelovala 
celotna gasilska godba iz Kapel.

OGZ Krško želimo še nadalje, da bi 
ostala ena najboljših okrajnih gasilskih 
zvez v republiki kakor je bila doslej, 
želimo pa tudi, da bi vsi gasilci krške
ga okraja izpolnili svoje naloge in ob
veze, sprejete na občnem zboru.

angeljske zbore in sveto družino v 
modernem stanovanju s kuhinjo, spal
nico in salonom in tudi kopalnica ni 
smela manjkati. Še vol in osel sta po 
nebu zaplavala in nešteto svetnikov 
in mučencev, včasih z nebeškimi mu
zikanti, včasih pa kar brez njih.

Sčasoma je družba spoznala, da 
je treba zadevo spraviti v določene 
kolotečine. Treba je odrediti ceremo
nij al. Mati božja se je premislila, nič 
več se ni hotela skrivati po gozdičku, 
ker lastnica gozda, neverna grofica, ni 
hotela gozda podariti fajmoštru. Zato 
ji je obrnila hrbet in se preselila na 
rob gozdička, da je imela hrbet krit, 
na poljano kmeta Hailmana, kjer se 
zdaj izpod neba priziblje tik električne 
obločnice in se prepušča jasnovidnim 
deklicam. Čudno je le to, da se fan
tom noče prikazati. Deklice se pa do
tikajo njenih rok in njenega oblačila, 
ki je tako neznansko mehko in kakor 
»sama svila šumi«.

Da se angelčki, ki spremljajo božjo 
mater, kličejo med seboj za Sepelna, 
Rudija in Barbaro in da prepevajo:

hopsasa tralala,
zdaj smo pa spet doma,

to desetisočev zamaknjenih vernikov 
prav nič ne moti. Prava vera je slepa.

V preteklem tednu so se ponovno 
začele zgrinjati množice delovnega 
ljudstva po svojih gospodarskih centrih, 
da odločno protestirajo proti nameram 
londonske konference —• reševati tržaški 
problem brez sodelovanja Jugoslavije. 
V Krškem, Brežicah, Sevnici in Ko
stanjevici na Krki so se zbrale veli
kanske množice prebivalcev, kjer so 
na protestnih zborovanjih ogorčeno ob
sojali namero londonske konference, 
posegati v življenjske interese jugo
slovanskih narodov in njenega ozem
lja. Na vseh teh protestnih zborova
njih so govorniki poudarjali: Kakor 
smo bili enotni leta 1941, ko so nacisti 
in fašisti preplavili našo domovino, 
ropali in požigali naše vasi in mesta, 
v borbi proti okupatorju, tako smo 
enotni danes, ko nam klerofašistični 
elementi imperialistične Italije pose
gajo po našem narodnem interesu in 
omejujejo osnovne človečanske pra
vice našemu slovenskemu življu v Svo
bodnem tržaškem ozemlju. Našo zem-

In ti verniki so obdarjeni vendar z 
naj čistejšo in pravo vero. Zato pa 
družba že poskrbi. Romarjem tudi ni 
padlo v glavo, kako je to, da se ču
deži ponavljajo vsak večer in točno 
po programu: ob treh popoldne, ob 
sedmih, ob devetih, če je pa romar
jev preveč za prejšnje »predstave«, se 
priredijo še nočne, ki so pa posebno 
mikavne, za voljo neznansko bajnih 
luči in plamenic. Za večje praznike 
kakor je velika noč, binkošti in božič 
pa družba organizira že tedne prej po
sebne vlake in vse avtobuse iz cele 
dežele. Družba je ustanovila pravcati 
»SEKRETARIAT PRIKAZNI«. Ta je 
po večjih mestih in krajih postavil 
svoje agente kar za cerkvenimi vrati. 
Da je ta sekretariat »namazan« z vse
mi »žavbami«, kaže tudi njegova iz
najdljivost. Dal je natiskati na sto- 
tisoče dopisnic z vabilom: »Pridite, si
cer ne vemo (!), kdaj bo prišla mati 
božja s svojim prečudežnim sprem
stvom, zanesljivo pa v nedeljo dne 
tega in tega kakor tudi v torek, obi
čajno se pojavi še v četrtek, največ
krat pa v soboto zvečer...!« Mar ni 
tako vabilo zanesljivo?

Vsa dolina :se je združila v velikan
sko prikazniško družbo. »Zdaj ali pa 
nikoli«, so rekli štacunarji in krčmarji. 
Čez noč je iz pritlikave krčme zrasel 
hotel, kramar je postal veletrgovec, a 
kmetje niso več zadovoljni s svojimi 
bajtami, podrli so jih, dvignili nad
stropje in v njem tujske sobe. Nič 
čudnega, saj je v teh kratkih dveh 
letih priromalo v Haroldsbach poldrug

ljo in naše meje bomo znali braniti in 
ubraniti. Izjavljamo, da bo vsakdo, ki 
bo skušal segati po naši zemlji, našel 
pri nas odločen upor vseh jugoslovan
skih narodov in hladen grob. Nikoli ne 
bomo dopustili, da bi londonska konfe
renca mešetarila z našimi ljudmi in 
našo zemljo in da bi mi bili drobiž za 
plačilo mednarodnih političnih raču
nov. Londonsko konferenco opozarja
mo na odločno voljo našega delovnega 
ljudstva in zahtevamo, da naše sta
lišče tudi upošteva.

Iz protestnih zborovanj so bile po
slane protestne resolucije zunanjim 
ministrom ZDA, Velike Britanije in 
Francije in našemu zunanjemu mi
nistru tov. Kardelju. Tov. Kardelju je 
bilo v resoluciji izraženo popolno za
upanje v vprašanju naše zunanje po
litike, posebno glede rešitve tržaškega 
vprašanja, z zagotovilom, da stoji de
lovno ljudstvo krškega okraja neomaj
no na stališču naše ljudske oblasti in 
njenih vodilnih članov.

milijon romarjev in če je vsak romar 
pustil vsaj nekaj mark je kraj za
služil milijone. Toda tudi župnik Gai- 
ler ni bil kar tako in si ni pustil, da 
bi ga taki kramarji zapostavljali, kajti 
tudi on se razume na take reči. Že 
lepo, da gre za mater božjo in da je 
treba moliti, toda od same molitve še 
ni nihče postal debel, zato je tudi 
župnik prihitel in pristavil svoj lon
ček. Pravzaprav ne lonček, ampak 
skrinjo in tudi ne skrinjo stare ali 
nove zaveze, ampak čisto pravo, iz 
trdega lesa zbito skrinjo, ki je imela

Odprtina zeva ...

na pokrovu lepo izrezljano luknjo, se
veda precej veliko, da se ne bi romar 
preveč mučil ako bi slučajno mesto 
kake marke spustil v skrinjo kaj de
belejšega.

Oglašujte v „Naše delo"

H&i $e navsfa
PO SVETU...

V LONDONU SE POGAJANJA NI
KAKOR NE PREMAKNEJO. Italijan
ski listi pišejo seveda še kaj samoza
vestno, toda prikriti ne morejo, da jim 
je enoten nastop tržaške delegacije, v 
kateri so predstavniki vseh strank in 
struj, ki se zavzemajo za neodvisnost 
Trsta, prekrižal račune.

TRŽAŠKA DELEGACIJA JE PRED
LOŽILA PREDSTAVNIKOM ANGLIJE 
IN AMERIKE POSEBNO SPOMENICO 
Z ZAHTEVAMI TRŽAŠKEGA PREBI
VALSTVA. Poleg tega pa je imela ista 
delegacija še tiskovno konferenco, ki so 
se je udeležili predstavniki največjih 
svetovnih listov. Italijanski tisk je ho
tel seveda osmešiti tržaško delegacijo, 
toda rezultat vsega njegovega prizade
vanja je bil ta, da se je italijanski tisk 
sam s svojimi nemogočimi zahtevami 
osmešil pred vsem svetom. Stvarni ar
gumenti, s katerimi je nastopila trža
ška delegacija in v katerih je razkrin
kala nakane rimskih krogov, pač niso 
bili povšeč italijanskim prenapetežem.

Enoten nastop vseh tržaških Sloven
cev na mogočnem zboru v Bazovici je 
poleg tega prepričal vse italijanske kra
marje, da se bomo znali, če treba tudi 
boriti za pravice tržaških Slovencev. Ta 
enotnost pa ni le posledica trenutnega 
položaja. Tržaški Slovenci so že skle
nili, da bodo na bodočih volitvah v 
Trstu, ki bodo 25. maja, nastopili enot
no, ne glede na strankarsko pripadnost. 
Ali ni značilno, da jim volilna komisija 
dela že zdaj vsemogoče ovire, toda to 
je le začetek intrig, ki jih pripravljajo 
uradni in neuradni krogi Slovencem. Do 
volitev, ki bodo kakor znano, istočasno 
z italijanskimi, pa si bodo izmislili ne 
vem kakšne izgovore, samo, da bi raz
bili enoten nastop tržaških Slovencev.

Že zdaj se nadejajo, da bodo imeli 
do volitev v svojih rokah nekaj naj
važnejših upravnih resorov. Predvsem 
merijo na to, da bi dobili v svoje roke 
komisijo, s katero bi potem nadzorovali 
vse politično življenje v Trstu. Ni tre
ba še posebej poudarjati, kam bi prišli, 
če bi zapadni diplomati res napravili to 
svojo usodno napako in nasedli itali
janskim željam. S policijo in prefek
tom, ki bi ga po vsej sili radi vsilili v 
Trstu, bi lahko po mili volji šarili in 
rezali kruh našim ljudem.

Kakšna sredstva izkorišča Italija v 
svoji protijugoslovanski kampanji, pa 
kažejo ne le intrige okoli Trsta, marveč 
tudi proces v Lucci, na katerem so ob
sodili partizane— garibaldince, ki so 
se uprli mrkemu nemškemu okupator
ju. Naša vlada je morala zaradi tega 
nesramnega procesa celo protestirati 
pri rimski vladi, in sicer v obliki note.
V tej noti se poudarja, da izkorišča ita
lijanski tisk. ta proces za blatenje naše 
države in netenje šovinističnih strasti. 
Naša nota poudarja na koncu, da je ita
lijanska vlada izključno odgovorna za 
protijugoslovanski značaj omenjenega 
procesa.

»NI VAŽNO, KAJ KREMELJ GO
VORI, AMPAK DELA« — Te besede 
je izrekel nedavno predsednik Truman.
V svojem zadnjem govoru je pozval 
Truman vojne veterane, naj se bore 
proti zmanjšanju ameriškega vojnega 
programa. Ameriški predsednik presoja 
torej popolnoma trezno trenutni med
narodni položaj. Prav tako trezno pa 
ocenjujejo tudi v zapadni Evropi vse 
naj novejše poteze Sovjetov, ki bi spet 
radi uspavali zapadne diplomate.

Angleška vlada je prav v teh dneh 
objavila deklaracijo o vojaški pomoči 
državam evropske obrambne skupnosti
V tej deklaraciji obljublja, da bo v pri
meru napada priskočila na pomoč sle
herni članici te skupnosti.

To izjavo so pozdravili povsod na 
zapadu, saj je angleška vlada z njo 
dokazala, da so brez vsake osnove ve
sti, da se Anglija ne zanima za nado 
evropske celine. Istočasno z britansko 
izjavo pa se je razširila tudi novica, da 
bo pogodba o ustanovitvi enotne evrop
ske armade kmalu gotova, če se lahko 
zanesemo na agencijska poročila, že do 
konca aprila. To pogodbo o zapadno- 
evropski obrambni skupnosti bodo pod
pisale: Francija, Italija, Zapadna Nem
čija, Belgija, Nizozemska in Luksen- 
burg. Nekoliko pozneje, baje že do 
20. maja, pa bo podpisana tudi splošna 
pogodba z Zapadno Nemčijo.

DOGODKI PA DOZOREVAJO TUDI
V AMERIKI. Vse jasneje se kaže, kdo 
bi lahko prišel v poštev za njenega 
predsednika. Pri republikancih imata 
največ možnosti Eisenhower in Taft. 
Pri zadnjih pripravnih volitvah je dobil 
največ glasov Eisenhower, in sicer 50 
odstotkov, toda Tafta nihče ne podce
njuje, saj ga podpira desno krilo re
publikancev, ki je precej močno. Če bi 
se na kongresu republikancev odločil 
za kandidaturo Tafta, pa politični kro
gi v ZDA ne izključujejo, da bi demo
krati ponudili kandidaturo Eisenhower- 
ju. Nekateri politični opazovalci skle
pajo na to možnost tudi iz tega, ker se 
Truman ni hotel še prav nič izjasniti 
proti Eisenhowerju.

Pretekli teden je svet s preseneče
njem izvedel, da je Varnostni svet za
vrnil pritožbo arabsko-azijskih držav 
v tuniškem vprašanju.

Živel tovariš TITO, voditelj naših narodov v Osvobodilni vojni 
in socialistični graditvi!

Z občnega zbora okrajne gasilske zveze v Krškem

Člani sindikalnih podružnic mesta Krško in zadružniki pri prostovoljnem
delu v Pišecah.

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . iiniHininliiiiiniiNiiaiiaiHinimn9QlBHiiiiiilfiiiiiiii<^Si<i!innnini]niiiiiii>ii!!iiiii:iii(itinHUiMjjn|iii!in![!

VLOM na „nebeški" poljani
(Nadaljevanje)
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Živeli delavski sveti, temelj naše socialistične demokracije
MESTNO GOSTIŠČE 
KOSTANJEVICA

PRI BUČARJU BELULOZA VIDEM OB SOVI
TVORNICH BELJENE IN NEBELJENE CELULOZE

čestita svojim gostom k

I. MAJU
VENCELJ

ČESTITA K L MAJU PRAZNIKU DELA
vsem delovnim kolektivom 
našega okraja

ZAKUPNO GOSTIŠČE

BUDIČ - Čatež
ustita t/sem svojim postom

u t.mop
in st priporoča za 
nadaljnji obisk

PRECIZNI MEHANIK

¥
I

D 
E
M OB SAVI

tCStliOf k 1• vsem podjetjem in ustanovam in se
priporoča istim za popravilo pisalnih in računskih strojev

Delovni kolektiv
INVALIDSKEGA PODJETJA 
SODARSTVA IN MIZARSTVA

BREŽICE

česlila k PRAZNIKU DELA vsem svojim od
jemalcem in delovnemu ljudstvu našega okraja

Zadružno gostišče

LUKEŽ CILKA
BREŽICE

čestita k 1. maju
vsem svojim 

abonentom in gostom

KRAJEVNA ŽAGA
BREŽICE - OKOLICA

česlila k

I. maju 19.2
delovnim kolektivom 
našega okraja

ZAKUPNO GOSTIŠČE

Les TEREZIJA
ČATEŽ

čestita vsem svojim gostom k

!• maju

Tapetnik VAŠGER KAREL

LJUDSKA POTROŠNJA illlll? r1pr -

BREŽICE /amsmEhmm

čestita k 1. maju

Tl
 0

 -

vsem svojim odjemalcem in celotnemu trn
prebivalstvu našega okraja čestita vsem svojim odjemalcem k prazniku 

dela 1. maju in se priporoča za 
nadaljnja naročila

SPLOŠNO MEHANIČNO PODJETJE
y§re@j)
BREŽICE

čestita k 1. maju
t/sem elanom kolektiva in svojim strankam

Delavnice kmetijske strojne službe
Brežice

* / prodaja OBUTVE
mlmm. A V IN galanterije

LES JANKO
KOLARSTVO
BREŽICE

DELOVNI KOLEKTIV
Lesno industrijskega podjetja BREŽICE

V imenu prodajalnega osebja poslovalnic TRIGLAV Krško, Brežice in 
Sevnica čestitamo k 1. maju vsem našim odjemalcem 
in se za nakup naših kvalitetnih proizvodov nadalje priporočamo ČESTITA VSEM SVOJIM 

ODJEMALCEM le MAJ

česlila
vsem delovnim kolektivom 
k delavskemu prazniku

Okrajna
tovarna čokolade in likerjev

Rajhenburg
Telefon VIDEM 8

čestita k 1. htafu
vsem svojim odjemalcem ter nudi vsem trgovskim 
in gostinskim podjetjem znane rajhenburske čokolade 
razne velikosti, kakor desert čokolade, čokolade za 

kuhanje, kakaov prah in čaj

Obenem Vam nudimo naše 
specialne rajhenburske likerje:

TRHPISTIN LIKER 
CVETLIČNI LIKER

SOLIDNE CENE! CftCftO LIKER

poslovalnica Krško
čestita k 1. maju

vsem zavarovancem 
našega okraja in želi 
čim večjega sodelova
nja od strani gasilskih 
zvez, ter vseh ostalih 

organizacij

Rcitna« domitUk
SPLOSNO MIZARSTVO
BREŽICE

ČESTITPi K1.MHJU1952
svojim dosedanjim in bodočim odjemalcem

Na zalogi imamo pohištva vseh vrst: 
spalnice, kuhinje, kavče, žimnice itd. 
Finalni in polfinalni izdelki: parketi, 
vezane plošče, lesonit itd. — Vabimo 
Vas, da si ogledate našo zalogo. 

Cene konkurenčne.
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Živeli sveti proizvajalcev, velik korak v razvoju naše socialistične demokracije

Našim odjemalcem 
in vsem delovnim 
kolektivom čestitamo

t mn
praznik, 

delovnega ljudstva

Vinarska zadruga Kostanjevica na Krki

Vsem zadružnikom,

dobaviteljem

in odjemalcem
čestita

za praznik dela

Vinarska zadruga
V BREŽICAH - BREŽINA

5?
Hudnik Krneli

čestita svojemu de
lovnemu kolektivu in 
vsem ostalim kolek
tivom našega okraja 
k delavskemu praz
niku vsega sveta 
in želi čimveč uspe
hov pri izvršitvi 
družbenega plana

OBČINSKI LJUDSKI ODBOR
V SEVNICI

čestita k

Vsem delovnim kolektivom 
okraja Krško želi
Krajevna

ieutfatska id®VMta
Veliki kamen

delavskemu

pazniku

1. MAJ
vsemu delovnemu ljudstvu

OB PRAZNIKU DELA
še večjih uspehov pri gra

ditvi socializma

PREVOZ KRŠKO
[/ zaui/ianju. u ladM. iile in i 
uihuuJalMM- Hauduleujem. za 

iwliL ciljev in idej 
čestitamo oh- i/icaanilat. dela
1. m a j
viem delovnim Icoleldiuom. na

leta olccaja

Ob znižanju naše prevozne tarife se pripo
ročamo vsem koristnikom prevoznih sredstev

Ui/ieava., ui/ieavni odbor, delavn/dd svet 
in Midilcalita ipodcudnica [podjetja

Sindikalna podružnica Rudnika Senovo
čestita vsemu delovnemu ljudstvu
1. MAJ PRAZNIK DELA

Okrajna lekarna Sevnica
ČESTITA K PRAZNIKU DELA L MEJ

vsemu delovnemu ljudstvu našega o Uvaja

Pim - Sadje
l

po 
o
J 
E 
T 
J 
E

ga.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMjiliiiimiiiiiiiiiiiimi

B RE ŽICE
česlila k 1. MAJU

svojemu delovnemu kolektivu in vsem ostalim 
delovnim kolektivom našega okrajai |

Podjetje ima svoja skladišča v BREŽICAH, 
NOVEM MESTU, KRŠKEM in BIZELJSKEM

Slatna zaloga vseh vrst domačih na
miznih in konzumnih vin, kakor tudi 
dalmatinskih in istrskih buteljčnih vin. 
Velika izbira žganja vseh vrst.
Cene ugodne, postrežba topna.

TELEFON: centrala Brežice 26, kiet Brežice 42

DELOVNI
KOLEKTIV
KRAJEVNE
MIZARSKE
DELAVNICE
V DOBOVI

česlila k
1. MAJU
vsem kolektivom 
sorodne široke 
in vsem svojim 
odjemalcem

DELOVNI KOLEKTIV

Zdraviiiško-gostinskega podjetja ČATEŠKE TOPLICE
čestita vsem svojim gostom in pacientom

k 1. maju, peavntku delovnega ljudstva

OKRAJNA TOVARNA POHIŠTVA
BREŽICE

čutita k 1. (naju
vsem delovnim kolek
tivom našega okraja 
in svojim odjemalcem 
ter se priporoča za 
naročnike naših kvali
tetnih lesnih izdelkov

„ODPAD"
Brežice
česlila k
1. MAJU
vsem podjetjem našega jem. in zbiralcem, ita-

Vripococa. ie podjet-

okraja in vsem zbiralcem ^ železa za ua- 
slarega železa dolpije iodelovanje.

«3
CD
1=3
Eti
n
«3
isa
«3 
hd 
cn
I---1
E—
W
S
fcti

BREŽICE OKOLICA

čestita vsem svojim zadružnikom 
in odjemalcem

k prazniku delovnega ljudstva
O vseh naših poslovalnicah boste 
solidno in kulturno postreženi!
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Živel prvi maj - dan pregleda borbenih sil delavskega razreda in vseh delovnih ljudi Jugoslavije

o^tf
WV\

OKRAJNI ODBOR

or KRŠKO
čestita k delavskemu prašniku

L maj

vsemu delovnemu ljudstvu 
našega okraja

i

V'

/S

i» j. OKRAJNI KOMITE 
KPS V KRŠKEM

AS

želi ob delavskem prazniku

— 1. maj —

obilo uspeha vsem delovnim 
kolektivom našega okraja

j.-j

9VS A &

OKRAJNI LJUDSKI ODBOR

KRŠKO
čestita delovnemu ljudstvu 

našega okraja 
k delavskemu prazniku

1. m a j

VSEM MLADINSKIM 
AKTIVOM IN ČLANOM 
MLADINSKE ORGANIZACIJE

čestita k t. maja prazniku vsega 
delovnega ljudstva sveta

OKRAJNI KOMITE IMS KRŠKO

OKRAJNI ODBOR
ZVEZE BORCEV NOB 

v Krškem
čestita svojim članom in vsemu 

delovnemu ljudstvu
PRVI MAJ MEDNARODNI DELAVSKI PRAZNIK

OKRAJNI 
ODBOR 

LJUDSKE 
PROSVETE 

SLOVENIJE
čestita k KRŠKO 
1. maju

vsem ljudsko-prosvetnim 
delavcem in društvom

DELOVNI KOLEKTIV

RUDNIKA SENOVO
čestita vsem ostalim kolektivom naše ljudske 

republike k prazniku dela in žeti čim več 

uspehov pri izvršitvi družbenega plana
||lllllllllllllllillllllllllllllllllllllllllllllll||||||||||||||||||||||||||||||||||!lll!lllllllllillllll||||||||||||||||||||||||||||||||W

| Brez zavesti in enotnosti našega delovnega razreda ni graditve socializma!
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Borimo se za kulturni, strokovni in gospodarski dvig delavskega razreda, za usposabljanje v upravljanju gospodarstva!

OKRAJNA ZVEZA
KMETIJSKIH ZADRUG

KRŠKO

ČESTITA ZA 1. MAJ - naj večji 
dan praznovanja uspehov delov
nega ljudstva vsega sveta, želimo 
svojemu zadružnemu članstvu v 
letu 1952 novih uspehov v borbi 

za splošni napredek naše vasi

Kmetijska zadruga Bizeljsko
ceitita. i'imi u/ojim cIculoim, im- odjemalcem.

k prazniku delovnega ljudstva!
V njeni prodajalni, mesnici, pekarni in gostilni 
boste solidno in kulturno postreženi!
Točimo dobro kapljico, ki slovi daleč na okoli' 

Naši obrati in odseki: vinarski in trgovski, parna pe
karna, mesnica, žaga in mlin. — Obiščite nas, ne bo 
Vam žal!

Kmetijska zadruga Kostanjevica na Krki

A Čestita k delavskemu prazniku 1. maj vsem suo-
jim zadružnikom in delovnemu ljudstvu okraja

KMETIJSKA ZADRUGA BRESTANICA
ČESTITA K 1. MAJU vsem 
svojim zadružnikom in delov

nemu ljudstvu okraja

KMETIJSKA
ZADRUGA
GLOBOKO

čestita vsem svojim članom in odjemal
cem k PRAZNIKU DELOVNEGA LJUDSTVA

Naš strojni odsek opravlja vse storitve s trak
torjem kakor tudi razne prevoze. Trgovina 
vam nudi blago po solidnih cenah. Naš kre
ditni odsek obrestuje vloge s 5 °/o obresti. 

OBIŠČITE NAS!

KMETIJSKA ZADRUGA STUDENEC
čestita vsem svojim članom in 
odjemalcem 1. MA), PRAZNIK 
DELOVNEGA LJUDSTVA

KMETIJSKA ZADRUGA RAKA
čestita svojim članom in odjemalcem 
k DELAVSKEMU PRAZNIKU L MAJ

KMETIJSKA ZADRUGA cedita viem ivofim clamm. ua. odje
malcem. le frcajmLltu- delMnecga tjuditva KMETIJSKA

STARA VAS OB SOTLI S svojim trgovskim in gostinskim obra
tom smo Vam na razpolago s solidno 

in vzorno postrežbo

KDZ Bistrica ob Sotli
čestita svojim članom in delovnemu 
ljudstvu k delavskemu prazniku

KZ BISTRICA ob Sotli
čestita vsem svojim članom in odje
malcem k prazniku delovnega ljudstva

SEVNICA želi ob delavskem prazniku 
1. MAJ obilo uspehov vsem 
svojim članom in odjemalcem

ZADRUGA

KOPITARNA SEVNICA
čestita ob 1. maju celotne
mu delovnemu kolektivu, 
kakor tudi vsem delovnim 

kolektivom okraja

Z novimi napori k novim zmagami
UPRAVNI ODBOR

Splošno trgovsko podjetje Sevnica
čestitamo k prazniku delov
nega ljudstva 1. MAJ in se 
priporočamo vsem našim 
odjemalcem, ter prosimo na

daljnjega zaupanja
*

DELOVNI KOLEKTIV SPLOŠNEGA TRGOVSKEGA PODJETJA SEVNICA

ČESTITA SVOJEMU DELOVNEMU 
KOLEKTIVU IN VSEM OSTALIM

UGOTANIN • SEVNICA

DELOVNI KOLEKTIV
ELEKTRARNE SENOVO - RRESTANICA

1.

—--------- M
mr DELOVNIM KOLEKTIVOM NAŠE 

REPUBLIKE K PRAZNIKU DELA 
IN ŽELI ČIMVEČ USPEHOV PRI 
IZVRŠITVI DRUŽBENEGA PLANA

čestita k A
Ju

delovnemu 
ljudstvu okraja
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Obnova sadjarstva v KDZ Leskovec,
njen delovni program in smernicePred leti postavljene naloge za na

črtno obnovo sadjarstva, niso do danes 
dosegle vidnih uspehov. Po statističnih 
podatkih o številu sadnih dreves v Slo
veniji in po podatkih o sekanju pre
starih, izrojenih ter po kaparju priza
detih se zmanjša število sadnih dreves 
za 500.000 debel letno. Kakšen pa je 
prirastek, naj nam bo za primer lansko 
leto, ko so pridelale vse drevesnice v 
Sloveniji, na površini 62 ha, 123.680 
drevesc. Zaradi načrtne razdelitve so 
bila vsa drevesca blokirana za državna 
in zadružna posestva. Večina državnih 
posestev in zadrug pa nameravanih na
sadov ni napravila. Kljub velikemu po
vpraševanju po sadnem drevju, so mno
ge drevesnice šele v pozni spomladi in 
to s težavo razpečale drevesca prilož
nostnim kupcem. Tako je nastalo le 
nekaj vzornih nasadov, vsa ostala dre
vesca pa niso prišla na rodna tla in ne 
bodo donašala pomembnih pridelkov. 
Zaradi nezanimanja je razmerje obno
ve v najbolj optimističnem pogledu1 le 
ena proti pet, napram odmiranju dre
ves. V zadnjih letih že čutimo pomanj
kanje sadja za lokalno potrošnjo. Kaj 
bo, če bo šlo tako naprej, si lahko 
predstavljamo! (S. V. V. štev. 2/1952, 
Šauperl A.)

Zakaj ne uspe obnova sadjarstva? 
Vzroki so po našem mnenju predvsem 
naslednji:

1. Nenačrtna, socialistični preobrazbi 
vasi neprimerna obnova.

2. Pomanjkanje strojev za urejevanje 
in vzdrževanje nasadov.

3. Pomanjkanje strokovne izobrazbe.
4. Pomanjkanje denarnih sredstev, ki 

so potrebna za osnovanje in vzdrževa
nje drevesnic, za projektirane nasade 
ter za osnovanje in vzdrževanje sadnih 
plantaž do rodnosti.

Rigola se, ne da bi vedeli, kaj bodo 
sadili. Rigola se nepravilno. Rigola se, 
a rigolano zemljo izkoriščajo na vino
rodnih položajih v poljedelske namene, 
ali jo celo puste neposejano. Rigola se 
in šele potem iščejo sadike in posade 
z najrazličnejšimi sadnimi sortami, ker 
se pač mudi. Rigolajo se kompleksi iz
pod enega hektarja ali pa se razdrobe 
strnjene zrigolane površine po različnih 
kulturah in ustvarjajo tako ponovno 
pogoje za drobno proizvodnjo. Krči se, 
planira, rigola, nasaja in potem posveča 
vso pozornost konj uk turni polkulturi 
ter popolnoma zanemarja glavno kul
turo — sadno drevje. Rigolna garnitura 
se prevaža zaradi take »razcefrane« ob
nove iz kraja v kraj, češ da mora biti 
dobro izkoriščena itd.

O kakih pripravah za ■ ekonomično 
osnovanje sadnega nasada ni govora. 
N&*proučujejo se pred dvigom plantaže, 
priprave za investicijska preddela, de

lovni načrti obnove in kalkulacije se 
ne sestavljajo. Pedološke analize zemlje 
in geodetske meritve se ne vrše. Prak
tične izsledke strokovnega in gospodar
skega značaja v okolišu se ne upošte
vajo itd. Vsaka začeta obnova brez iz
vršenih investicijskih preddel povzroča 
velike neprijetnosti in prizadevamo na
šemu gospodarstvu veliko škodo. Slabo 
pripravljena obnova povzroča spremi
njanje načrta ,ali celo nevšečne spre
membe med obnovitvenim procesom. 
Obnavljalo bi 'se lahko mnogo bolje, 
ceneje in hitreje, če bi bila ta vpra
šanja obdelana, če bi se pravočasno 
razpolagalo z realnim .obnovitvenim 
planom, če bi se vsi skupaj borili za 
zmanjšanje objektivnih težav. Navidez
na izguba časa s pripravami za obnovo,

sebno usmerjal v svrho ustvarjanja ža
rišč, stebrov bodočega sadjarstva. Ta 
žarišča naj bodo po naših najboljših 
okoliših, v čim več j ih strnjenih kom
pleksih, po enotnem strokovnem na
črtu, po načelih sodobne znanosti in 
prakse, da se ne bi napake ponavljale 
ter da bi s čim manjšimi stroški, v čim 
krajšem času, dosegli čim večje uspehe. 
Skratka —• ustvariti vse objektivne 
možnosti, da v danih razmerah izve
demo čim uspešnejšo obnovo.

Dosedanji način obnove sadjarstva, 
torej s tendenco izgradnje na široki 
fronti, ki povzroča razsipavanje denar
ja, strojev, materiala in strokovne de
lovne sile, nam resno ogroža —• kakor 
kaže dosedanja praksa — temelje ob
nove sadjarstva, ker nam onemogoča

f0 Iz naših gospodarskih središč...

Zakaj ne uspeva kulturno-prosvetno delo v Sevnici!

Zrigolane površine Kmetijske obdelovalne zadruge Leskovec so pripravljene
za nove nasade.

(med katere spada posebna priprava 
zemlje za nasad) se često povrne že med 
samim urejevanjem nasada, redno pa 
prav zaradi temeljitih priprav z uspešno 
dvignjenim nasadom. Če kje, velja pre
govor: »Kdor prej premisli, kar stori, 
konca se mu bati ni«, potem velja to 
posebno za obnovo sadjarstva.

Čeprav bo gospodarski račun tudi na 
tem področju prisilil investitorja, da bo 
temeljito pretehtal svoje zasnove, se 
posvetoval s strokovnjaki, primerjal 
predloge, obiskal že izgrajene take in 
podobne objekte, kalkuliral itd., preden 
se bo odločil za dviganje novih sadnih 
plantaž, odnosno vinogradov, je vendar 
nujno potrebno enotno vodstvo — »štab« 
za obnovo sadjarstva in vinogradništva, 
ki bi vso obnovo vskladil, a prav po-

snovanje vzgledne velike sadne plan
taže po okoliših, kjer so za to dani naj
boljši prisadni in ostali proizvodni po
goji. To dejstvo nam nujno narekuje, 
da moramo tudi pri obnovi sadjarstva 
in vinogradništva stopiti v borbo s tako 
imenovano ozko fronto za ustvarjanje 
»ključnih objektov«, to se pravi stebrov 
bodočega sadjastva in vinogradništva.

Dviganje takih plantaž bo prav go
tovo dalo mnogo praktičnih pridobitev 
vodstvu za obnovo našega sadjarstva 
in mnogo izkušenj strokovnemu, mla
demu kolektivu pri tem poslu. Poleg 
tega pa bodo črpali izkustva, ki bodo 
nastala in si pridobili na domačih tleh 
za nadaljnjo široko obnovo naši bodoči 
podobni obrati.

G. Vesel.

Ena glavnih hib vse naše kulturno- 
prosvetne dejavnosti, ne samo v Sevni
ci, temveč v večini naših gospodarskih 
središč, je ozkosrčnost v zbiranju član
stva za aktivno sodelovanje, posebno 
pri dramskih odsekih. Zbere se navadno 
skupina ljudi, ki ima že nekaj odrske 
rutine in si vso dramsko dejavnost 
dotičnega kraja nekako monopolizira. 
Pozabljajo pa ti ljudje, da je smisel 
naše kulturno-prosvetne dejavnosti za
jemati čim širše plasti našega delovne
ga ljudstva, posebno pa še naše mla
dine in s tem dvigati njihov kulturni 
nivo. Vsa kulturno-prosvetna dejavnost 
mora biti nujno sestavni del sociali
stične izgradnje naše domovine.

Odnos oziroma stališče tovariša Ma- 
russiga, predsednika SKUD-a v Sevnici, 
do kulturno-prosvetnega dela je na
ravnost šolski primer o napačnem poj
movanju vloge kulturno-prosvetne de
javnosti pri socialistični preobrazbi mi
selnosti. Danes ni dana društvom večja 
svoboda za uprizoritev raznih odrskih 
del iz enostavnega razloga, ker ta svo
boda po osvoboditvi ni bila omejena. 
Res je pa, da se dobe ljudje, ki našo 
svobodo in socialistično demokracijo 
napačno pojmujejo in da skušajo to 
izkoriščati v svoje reakcionarne na
mene. Mislim pa, da mora biti danes 
vsakemu poštenemu državljanu jasno, 
da je vse naše delo, politično, gospo
darsko in kulturno posvečeno samo eni 
misli in to je: ustvariti boljše življenj
ske pogoje delovnemu ljudstvu. Komur 
je to jasno, bo tudi razumel, da tudi 
naša kulturno-prosvetna dejavnost mo
ra služiti edino in izključno temu cilju.

Naše dnevno časopisje, republiško ka
kor tudi lokalno, je večkrat objavljalo 
sezname iger, ki so primerne za naše 
podeželske in tudi večje odre, zato ne 
more držati izgovor, da se v tem po
gledu ni ničesar storilo in ni ničesar 
na razpolago. O tem vprašanju se je

S1 aiS>I uspehi
Mislim, da je bilo v' zadnjih letih 

dovolj pisanja in mnogo predavanj o 
kalifornijskem kaparju, ki hoče uničiti 
naše sadovnjake. Tudi so bili nekateri 
kraji po kaparju močno prizadeti in je 
bilo po podatkih nad deset tisoč dreves 
izsekanih. Da je ta izsek povzročil pri
vatnemu sektorju veliko škodo, ni tre
ba posebej poudarjati. S to škodo je 
prizadeta tudi skupnost.

Kako je bilo z zatiranjem kaparja v 
pretekli zimi in letošnji pomladi?

Lahko rečemo, da je v pretekli zimi 
in pomladi bilo na akciji čiščenja in 
škropljenja sadnega drevja kaj malo 
storjenega. Niti 15 odstotkov sadnega 
drevja ni bilo poškropljenega ter komaj 
55 odstotkov očiščenega. Odstotek po
mlajenega drevja je zelo nizek, bolje 
rečeno — nič.

Ali je to res nezainteresiranost sad
jarjev, ali pa je krivda tqdi drugje? 
Lahko trdimo, da oboje. Res, da je 
škropivo^ predrago, toda še vedno se 
izplača, če računaš, da drevo živi deset
letja in da je cena namiznemu sadju 
in industrijskemu sadju tolikšna, da se 
škropljenje še vedno izplača. Kdo nosi

zraven sadjarja še krivdo za neizvršena 
sadjarska dela? Oblastveni forumi kra
janki niso ravnali po zakonitih pred
pisih, in KZ, ki se le ne morejo odlo
čiti za kmetijsko pospeševalno službo, 
ampak vidijo svoj obstoj le v trgovini! 
Na prste bi lahko prešteli KZ, ki ne 
mislijo tako. Pa jih bomo tudi imeno
vali: KZ Videm ob Savi, KZ Leskovec, 
KZ Brežice, KZ in KLO Dobova, KZ 
in KLO Globoko in še nekatere druge. 
Pa še tole bomo povedali, da je ponekod 
nosilo večji delež teh del tudi učitelj
stvo (Globoko, kjer so prav dobro po
mlajeni sadovnjaki).

Ne bomo govorili naprej, kaj bomo 
morali ukreniti v bodoče, v prihodnji 
zimi in bodoči pomladi, da bi dosegli 
postavljeno gospodarsko nalogo. Vemo 
le to, da bo potrebna najširša akcija, 
sodelovanje med KZ, občinami, pro
svetnimi delavci na vasi in strokov
njaki, da bi pognali kolo v tek in pri
pravili sadjarje do tega, da bodo ne 
samo čistili, ampak tudi škropili sadno 
drevje in ga čuvali pred uničenjem.

Koristi takega dela bodo ogromne!
Kmet.

mnogo razpravljalo tudi na več sestan
kih in konferencah, ki so bile posvečene 
vprašanju kulturno-prosvetnega udej
stvovanja.

Mišljenje, da bi za delovne ljudi iz 
Loga, Boštanja in Sevnice bila Cankar
jeva dela pretežka, je milo rečeno ne
razumevanje Cankarja in nepoznan j e 
našega delovnega človeka. »Kralj na 
Betajnovi«, »Za narodov blagor«, »Ja
kob Ruda« in »Hlapci« so dela, ki so 
vzeta iz resničnega življenja, kjer Can
kar biča in razgalja vso podlost in 
nizkotnost malomeščanske gospode, ki 
je živela na račun delovnega ljudstva. 
Res pa je, da te igre ne prijajo ostan
kom malomeščanske družbe, želi si pa 
takih iger naše delovno ljudstvo.

»Charlijeva teta« in »Španska muha« 
sta navadni malomeščanski limonadi, 
ki sta služili svoj čas samo blaziranemu 
malomeščanstvu in jih danes, ko gra
dimo pri nas socializem, odločno od
klanjamo in odrekamo vsako pozitiv
nost, pa naj jo igra kdorkoli. Zavedati 
se moramo, da je bila kulturno-prosvet
na dejavnost po naših mestih in pode
želju pred drugo svetovno vojno na
menoma razbita po političnih strankah 
s ciljem, preprečiti enoten nastop de
lovnega ljudstva. Zato so v tej dobi 
uprizarjali igre, prilagojene takemu 
razbijaškemu sistemu dela. Danes pa 
ustvarjamo enotnost našega podeželja 
in vsega našega delovnega ljudstva, 
zato morajo tudi naše igre služiti temu 
namenu.

Razumljivo je, da moramo pri naših 
podeželskih gledališčih, posebno pa z 
igralci, pričeti z gledališko vzgojo, ki 
naj se ne začne s težkimi deli, nepri
mernimi za podeželske odre, vendar pa 
mora smer te vzgoje biti v skladu z 
našo stvarnostjo, nikakor pa ne s pre
živelimi malomeščanskimi nazori.

in iz naših vasiJ
Na Bizeljskem bodo oivorili zadružni dom

Pri Svetu za prosveto in kulturo 
je ustanovljena komisija za strokovno 
šolstvo

Dne 18. aprila je prvič zasedala ko
misija za strokovno šolstvo pri Svetu 
za prosveto in kulturo v Krškem, ki 
je sestavljena iz zastopnika šole ŠUG, 
zastopnika obrtne zbornice, zastopnika 
poverjeništva za delo, zastopnika in
špekcije dela in zastopnika mladine.

Naloga komisije je, da se zanima za 
šolsko in izvenšolsko delo obrtniške 
mladine ter pomaga vzgajati take učen
ce, da bodo zmožni naslediti mesta na
ših priznanih mojstrov v vseh področjih 
obrtne dejavnosti. Vzgojiti moramo po
štenega, zavednega državljana, vdanega 
in odgovornega človeka, ki bo zmožen 
zavzemati mesta v naših odgovornih 
delovnih popriščih v pravcu izgradnje 
naše socialistične domovine. Naloga ko
misije je tudi, boriti se proti napačne
mu gledanju na naše učence, ki jih je 
treba vključiti v naše množične orga
nizacije in jih tako zaposliti izven de
lovnega časa.

Komisija je sprejela naslednje sklepe:

1. Vsak član komisije mora vsaj en
krat obiskati šolo in delavnice.

2. Predizobrazba za sprejem v šolo 
in obrt je šestrazredna osnovna šolska 
izobrazba.

3. Rok za vpis v šolo in sklenitev 
učne pogodbe za to leto je 30. september.

4. Vsak učenec mora biti zdravniško 
pregledan. Zdravnik naj mu svetuje, 
za kakšen poklic je sposoben.

5. Učenci, ki so dovršili učno dobo, 
pa nimajo dovršene niti šole, niti te
čaja, morajo opraviti privatne izpite, 
nato šele lahko opravijo pomočniški 
izpit.

6. Učencem je prepovedano posečati 
gostilne, udeleževati se nočnih zabav, 
kaditi. Po deveti uri morajo biti doma 
oziroma na stanovanju.

7. Pri obrtni zbornici naj ustanovijo 
posvetovalnico za stroke.

Komisija bo zasedala enkrat mesečno 
in vse važne sklepe bomo objavljali v 
lokalnem listu »Naše delo«.

Dan učencev v gospodarstvu
Že četrto leto praznujemo »Dan učen

cev v gospodarstvu«. Glede na priprave 
za ta dan imamo že nekaj dobrih in 
slabih izkušenj. Letos pa bo še treba 
zainteresirati širšo javnost, ne samo 
delavskih svetov in mojstrov, treba bo 
stopiti v stik z vsemi množičnimi or
ganizacijami, da vsaka po svoji moči 
prispeva svoj delež. Prejšnja leta je 
vsa skrb ležala na ramah poverjeništva 
za delo in šole.

Za dan učencev v gospodarstvu bo 
ustanovljen koordinacijski odbor pri 
Svetu za prosveto in kulturo, ki bo 
imel nalogo, da pripravi vse potrebno, 
da bo ta dan res dan veselja, radosti 
naše obrtniške mladine. Za ta dan naj 
odbor pripravi kulturno prireditev — 
morda tudi pogostitev mladine. Koor
dinacijski odbor naj na prvem sestanku 
razpravlja o naslednjem:

1. Razmišljati je, ali naj bo dan učen
cev v okrajnem merilu za vse učence 
okraja na enem mestu ali po šolah.

2. Preskrbeti finančna sredstva za na
grade najboljšim učencem, ne samo iz 
rednih proračunskih sredstev, apelirati 
je na delavske svete in mojstre za pri
spevke.

3. Pripraviti sporazumno s SKUD-om 
kulturno prireditev za učence.

4. Organizirati izlete. Izletov naj bi 
se udeležili tudi mojstri in vsi, ki imajo 
opravka z obrtniško mladino.

O sklepih koordinacijskega odbora in 
o končnem datumu, prazniku obrtniške 
mladine, bomo pravočasno poročali.

Malo se piše o Kmetijski zadrugi Bi
zeljsko, vendar lahko trdimo, da je ena 
izmed najboljših v okraju. O tem do
volj jasno in prepričljivo govori njihov 
zadružni dom, čigar otvoritev bodo pro
slavili dne 25, maja ob priliki šestdeset
letnice rojstva našega maršala Tita. Ta 
dan bo krasna stavba zgovoren dokaz 
Bizeljčanom in vsem gostom iz okolice, 
kaj vse zmore naše delovno ljudstvo, 
ako nastopa enotno.

Zadružni dom je impozantna stavba, 
ki jo od zunaj krasijo stebri iz umet
nega kamna, v dom vodijo stopnice 
prav tako iz umetnega kamna. Dvorana 
je zelo okusno opi-emljena, nekaj svoj
stvenega so krasni leseni lustri, stene 
dvorane pa bodo krasile freske, ki na
zorno prikazujejo delo v naših vinskih 
goricah tekom štirih letnih časov. — 
Freske so izdelali naši domači ljubljan
ski umetniki. Pred odrom je poglobljen

prostor za orkester, kar je vsekakor 
redek primer v naših že obstoječih za
družnih domovih. Lahko trdimo, da je 
zadružni dom na Bizeljskem eden iz
med najlepših v krškem okraju, če ne 
v Sloveniji. Glavna zasluga za posta
vitev tako reprezentativnega zadružne
ga doma je Kmetijske zadruge in nje
nega vinarskega odseka, ki je ves svoj 
dobiček investiral v zadružni dom. — 
Kljub temu, da je Bizeljčane v pre
teklem letu toča hudo prizadela in jim 
skoraj ves vinski pridelek uničila, be
leži njihova Kmetijska zadruga dan za 
dnem večje uspehe in tako res služi 
svojemu namenu. Zato naj služi Bizelj
sko kot vzgled vsem ostalim krajem. 
Brez dvoma pa se imajo Bizeljčani za
hvaliti za tako krasne uspehe svoji ce
lici komunistične partije, ki pravilno 
pojmuje in usmerja vse delo v dobrobit 
delovnega ljudstva na Bizeljskem.

Ha Studencih so zagorele električne žarnice
Občina Studenec, ki jo sestavljajo 

vasi Novo, Ponikve, Hudo Brezje in 
Rovišče, se razprostira po vrhovih in 
pobočjih dolenjskega gričevja jugo
vzhodno od Sevnice ob Savi. Že zdav
naj je bila želja prebivalstva občine 
Studenec, da bi v njihovih domovih 
zasvetila električna luč. To, česar jim 
v stari Jugoslaviji ni bilo mogoče do
seči, je v novi Titovi Jugoslaviji po
stala resnica. S skupnim naporom vseh 
vaščanov so končno dosegli cilj in ures
ničili svojo davno željo. Delovno ljud
stvo občine Studenec nam je jasen do
kaz, da se samo z enotnim nastopom 
in razumevanjem lahko uresničijo tudi 
najdrznejši načrti.

Za elektrifikacijo občine Studenec so 
v obliki krajevnega samoprispevka in 
prostovoljnega dela prispevali okrog 
dva in pol milijona dinarjev, kar do
kazuje globoko zavest vaščanov za do
sego lepšega življenja. Zavedati se mo

ramo, da je prav elektrifikacija vasi 
tista osnova, ki je nujno potrebna za 
izboljšanje življenjskih pogojev na vasi. 
K uspehu čestitamo!

Vzgled požrtvovalnosti
Na poti iz Sevnice v Blanco je pre

tekli mesec opazil tovariš Ivan Berdnik 
v vasi Brezje, da za hlevom posestnika 
tovariša Močilnika gori gozd. Tovariš 
Berdnik je z njegovo prisotnostjo duha 
in takojšnjo akcijo preprečil, da bi se 
požar razširil na gozd in na poslopja 
posestnika Močilnika.

S tem dejanjem je tovariš Berdnik 
preprečil, da bi se uničila ljudska imo- 
vina in mu gre za to hvala kot odloč
nemu članu naše socialistične skupnosti, 
njegov primer pa naj bo vzgled po
žrtvovalnosti in pomoči v nesreči 
bližnjega.

TIČEK V K E E T KI
Tridesetletni Franc Vene, po rodu h 

Jelen dola pri Novem mestu, je sklenil 
že meseca novembra lanskega leta, za
četi svojevrstno življenje. Kdo bi se 
neki ubijal od jutra do večera, skrbel 
zase in za svojo družino ter hodil tako 
po pošteni, človeka dostojni poti. To 
je bilo zanj preveč enolično in dolgo
časno. Spada namreč med tiste, ki lju
bijo spremembo in uživajo v posebnih 
doživetjih. Zato se je najprej odkrižal 
službe, ženo s tremi otroki pa prepustil 
samim sebi. Potoval je po donkihotsko

iz kraja v kraj in se izdajal za kapeta
na UDV. Zaradi »nujnih« opravkov se 
ni zadrževal nikjer dalj časa, kajti lju
dje so se ga povsod kaj kmalu naveli
čali poslušati. Spoznali so namreč, s 
kom imajo opravka.

Komaj se je prav razgledal, jo je mo
ral revež že odcepljati iz vročega na 
hladno — v drugi kraj. Razumljivo je, 
da je, preganjan od lastne sence in sla
be vesti, spotoma marsikaj pobral, ker 
se je pač moral preživeti, v naglici na 
prijavljanje in odjavljanje bivališča ni

Živel Prvi maj - dan pregleda borbenih sil 
delavskega razreda vseh delovnih ljudi Jugoslavije!

utegnil niti pomisliti, kot oficir — če
prav namišljeni — pa osebne legitima
cije itak ni potreboval. Njegovo sum
ljivo potikanje in životarjenje v brez
delju ni ušlo budnim očem naših var
nostnih organov. Pred kratkim se je 
zagovarjal zaradi izmikanja delu, ne- 
posedovanja osebne izkaznice in nepri- 
javljanja ter odjavljanja bivališča. Bil 
je kaznovan s 55-dnevno zaporno kaz
nijo, ki mu bo za to v zadostno opozo
rilo, čaka ga pa še težja sodba, kajti 
hodil je po napačni poti.

DANES bo nagradno žrebanje, ime
na dobitnikov bodo objavljena v 
prihodnji številki.
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Izpred sodišča

Ne blagoslavljajte križev,
ker še niso plačani

Pater Lončar Franc, upravitelj samo
stana v Krškem, se je pred nekaj dnevi 
zagovarjal pred okrajnim sodiščem v 
Brežicah. Obtožnica mu je očitala, da 
je prijavljal le po 50 din od vsake 
opravljene maše, dasi je zanje dejan
sko prejemal po 120 din in pa ker je 
kar na debelo prodajal križe in moleke, 
ne da bi imel za to dovoljenje.

Obtoženi je pred sodiščem priznal, da 
je prijavljal dohodek od maše le po 
50 din, trdil pa je, da je od prejetih 
120 din vedno odbil vse stroške in pri
javil le čisti dohodek. Da ima, odnosno 
da je imel nekaj stroškov, verjamemo, 
vemo pa, da ima stroške ž obdelavo 
tudi kmet, ki orje in seje zemljo, ki 
obrezuje ter veže trto, pa mora vseeno 
prijaviti ves pridelek, ne pa samo čisti 
dobiček. Ker je zakon za vse enak, mu 
je sodišče naložilo kazen za to dejanje 
7385 din.

Priznal je tudi, da je prodajal križe 
in roženvence, 327 križev in preko 
300 molekov, vse nekaj dražje (križe 
po 20 din dražje) kot je kupil. Vsega je 
prodal za najmanj 91.890 din. To je že 
lep promet in oni, ki prodajajo z dovo
ljenjem oblasti križe in moleke ali pa 
kaj drugega in dosežejo tak promet, 
že plačajo nekaj davka. Obtoženec sicer 
trdi, da je delal le usluge ljudem in 
jim je nosil križe iz Zagreba na nji
hove prošnje. Številna korespondenca 
v spisu, ki je bila na obravnavi na so

dišču prečitana, pa kaže, da je obto
ženec imel že kar široko razpredeno 
mrežo posrednikov. Njegov delokrog 
je obsegal skoraj ves krški okraj, pa 
večji del celjskega okraja. Ker je tudi 
v tej točki kršil zakon, mu je sodišče 
odmerilo kazen 4 mesecev zapora.

V tej zvezi pa je zanimiv dopis g. 
Martina Jelena, vikarja iz Sv. Vida pri 
Planini. Ta je obtožencu dne 3. 2. 1952 
z dopisom naročil (podobna naročila 
pa mu je poslal večkrat), naj mu pri
nese 37 križev, prosi pa obtoženca »da 
križev ne blagoslovite, ker še niso pla
čani.«

Pogoj torej, da je križ blagoslovljen 
je plačilo. Vemo sicer, da ljudje tudi 
za blagoslove dajejo razne prostovolj
ne prispevke, gotovo pa ni bilo še vsem 
znano, da je blagoslov odvisen od pla
čila in da blagoslova ne sme biti, če se 
križa prej ne dotakne denar. Ubogi oni, 
ki morda nimajo toliko, da bi takoj 
plačali križ. Tega bi morda sicer do
bili, toda kaj jim pomaga, ko pa ne 
sme biti blagoslovljen. Da, tudi naj
manj posvetna stvar, kot je blagoslov, 
je tako tesno povezana z najbolj ma
terialnim predmetom, denarjem, da ju 
ni mogoče ločiti. Mislimo, da ni treba 
boljšega dokaza, da je tudi oni svet 
tesno povezan in odvisen od tega sve
ta, od denarja. Tudi oni svet si je treba 
zaslužiti, te zasluge pa merijo oni, ki so 
jih upravičeni meriti, z denarjem.

Pametnemu bo zadostovalo. Br.

KULTURNI DROBIŽ
Ne tako...

V Brežicah so bili nalepljeni lepaki 
brez navedbe prireditelja naslednje 
vsebine:

»Oglejte si danes v Domu JLA eno 
najlepših slovenskih dram »Vido Gran- 
tovo«. Ne zamudite redke prilike.«

Te lepake cirkuškega stila, je nalepil 
dramatski odsek prostovoljnega gasil
skega društva Dečno selo. Tak način 
plakatiranja uporabljajo razne cirku
ške skupine, da bi privabile čimveč 
ljudi in si napolnile svoje blagajne. 
Naša ljudsko-prosvetna dejavnost pa 
mora predvsem služiti vzgoji našega 
ljudstva in dvigu njegovega kulturne
ga nivoja, zato odločno odklanjamo 
tak način sestave lepakov.

Dramatski odsek prostovoljnega ga
silskega društva v Dečnih selih je upri

zoril »Kozakovo dramo« v trih deja
njih »Vido Grantovo«. Podajanje igre 
je brežičane zelo razočaralo, tako da 
so ljudje med igro zapuščali dvorano. 
Lahko bi dosegla omenjena družina 
prav lepe uspehe, če ne bi posegala po 
tako težkih delih, kakor je drama »Vi
da Grantova«. Ta neuspeh naj jim bo 
v opomin in istočasno smernica za nji
hovo bodoče delo in pravilno ocenje
vanje njihovih zmožnosti.

OBVESTILO DOPISNIKOM!
Vse dopisnike »Našega dela« obve

ščamo, da sprejemamo dopise, članke 
in in sera te do vključno 8. in 23. vsa
kega meseca, da bo gradivo lahko ob- 

I javljeno v naslednji številki.

izlcultura in šport
BOKSARJI MARIBORSKEGA BRA
NIKA PREMAGANI V BREŽICAH

19. t. m. je bil v Brežicah prijateljski 
dvoboj med mariborskim Branikom in 
boksarskim klubom letalcev iz Brežic 
F. Kluz. Zmagali so brežiški letalci z 
rezultatom 14 : 6.

Rezultati: Kolesar (Kluz) : Lovas (Bra
nik) 2:0 k. o.; Režek (Kluz) : Macur 
(Branik) 2:0 p. t.; Pavlov (Kluz) : Dju- 
rovič (Branik) 0:2 k. o.; Krstič (Kluz) 
: Smidt (Branik) 2:0 p. t.; Pešič (Kluz) 
: Jovanovič (Branik) 2:0 p. t.; Dular 
(Kluz) : Slabe (Branik) 0 : 2 k. o.; Vasič 
(Kluz) : Pukšič (Branik) 0:2 p. t.; Mu- 
stafagič (Kluz) : Pintarič (Branik) 2 : 0

k. o.; Markovič (Kluz) : Vojnovič (Bra
nik) 2:0 p. t.; Srdanovič (Kluz) : Ko
vačič (Branik) 2 : 0 brez borbe.

Najboljše so boksali Pešič in Marko
vič od Kluza in Slave ter Djurovič od 
Branika.

20. t. m. so gostovali namiznoteniški 
igralci SSD Razlaga v Bregani, kjer so 
premagali tamkajšnjo SŠD »Bregano« 
s 12 : 4. Za Razlag je bil uspešen Krofi 
štirikrat, brez poraza. Bil je najboljši 
igralec srečanja. Costa in Oršanič sta 
zmagala po trikrat in bila vsak enkrat 
premagana, Tuma pa je dvakrat zma
gal in dvakrat izgubil.

fteiae (uifMvedufe..
Toplo pomladansko vreme, ki je na- KAMEN, kjer so v KZ v takih škripcih

stopilo in ozelenelo naše lepo Posavje, 
mi ni dalo miru, v pisarni nisem imel 
več obstanka, zato sem se podal na 
pot...

Na VIDEMSKI železniški postaji sem 
si ogledoval že večkrat črtan cenik vo
ženj, vendar ne vem, kakšnemu namenu 
služi ta cenik. Tovarišica, ki je pred 
menoj kupila vozni listek do Vršca, je 
plačala 2414 din, dočim je iz cenika 
razvidno, da stane vožnja le 2316 din. 
Sedaj res ne vem, kdo ima prav, ali 
cenik ali blagajničarka. To me je tako 
razočaralo, da sem sklenil opustiti 
vožnjo po železnici, zato sem zajahal 
»belega konjička«, odšel v KRŠKO, 
da bi vprašal pri SKUD-u, kdaj me 
lahko angažirajo za nastop v opereti 
»Pri belem konjičku«, ki jo priprav
ljajo že od meseca oktobra preteklega 
leta. Ker ni bilo izgledov, da bi me v 
Krškem za to opereto angažirali, sem 
se odločil zapustiti to nehvaležno mesto 
in sem odšel v SEVNICO, da si ogledam 
»Lepo Vido«. To vam je dekle! Pod 
vratom se ji blišči velik zlat križec, ki 
gledalce kar omamlja, posebno tiste, 
ki imajo slabe zobe in bi si radi dali 
napraviti zlate krone. Pravijo, da je 
križec baje iz 22 karatnega zlata. Ko 
sem čital v »Našem delu« o »Vlomu na 
nebeški poljani«, sem si nehote zami
slil, kako krasna »štafaža« bi bila sev- 
niška »lepa Vida« kot statist pri pri
kazovanju matere božje v Harolds- 
bachu. Da bi me »lepa Vida« ne za
čarala, sem odhitel na BLANCO po
gledat, če je v poslopju občinskega 
ljudskega odbora na stanovanju še tista 
stranka, ki se tako uspešno in krepko 
upira vsem opominom občine zaradi iz
selitve. Mislil sem jo opozoriti na njeno 
nepravilno ravnanje, a sem se je zbal, 
da ne bi tudi mene nahrulila in sem 
odšel v RAJHENBURG. Pri fizkultur- 
nem domu sem občudoval, kako krasno 
»rjavi« na dež postavljena bradlja. Ne 
vem, ali preizkušajo kakšno sredstvo 
za rjavenje . . . ?

za papir, da ne morejo strankam iz
stavljati blokov in voditi skupne pole, 
zato sem si namenil jim sam poslati 
nekaj papirja. Pred KOPRIVNICO sem 
naravnost občudoval tovariša poslo
vodjo KZ iz Koprivnice, kako krasno 
je užival dobrote pomladanskega sonca 
pod neko razcvetelo jablano v družbi 
neke tovarišice (verjetno žene), dočim 
je prodajalka v prodajalni samevala in 
sanjarila. Odšel sem nato v PODSREDO, 
kjer bi rad našel tistega tovariša, ki je 
obljubil, da bo do nezavesti napojil s 
sladko kapljico tistega, ki je vendarle 
dognal, da v Podsredi ... je nekaj no
vega »in razkadil moro«, ki je tlačila 
delovno ljudstvo Podsrede.. V Bistrici 
ob Sotli sem občudoval krasni Zadružni 
dom, a bolelo me je, ko sem videl oder 
tako zapuščen in skoraj neizkoriščen. 
Vem pa, da so Bistričani zelo podjetni 
in upam, da bo tudi na njihovem odru 
kmalu zaživelo pravo kulturno-prosvet- 
no življenje. Na BIZELJSKEM sem se 
pa odkril — in to zelo spoštljivo — 
podjetnosti, iznajdljivosti, razumevanju 
in požrtvovalnosti Bizeljčanov, ki so 
si postavili tako krasen, naravnost im
pozanten Zadružni dom. Mislil sem si: 
»Marsikdo iz našega okraja bi se lahko 
od Bizeljčanov mnogo, mnogo naučil!« 
Nekako navdušen sem se obrnil proti 
BREŽICAM in obstal pred stadionom, 
ki ga pripravljajo in popravljajo že od 
leta 1947. Sklenjeno je bilo sicer, da se 
bo delo opravilo s prostovoljnim delom, 
a ta sklep je ostal samo na papirju. 
Toda Brežičani, znani kot »kampeljci«, 
so to vprašanje »salomonsko« rešili. 
Poslali so pozive, kjer je bilo navedeno, 
da vsakdo, ki se prostovoljnega dela 
ne udeleži, plača 50 dinarjev za uro, 
a vsakdo je dolžan napraviti mesečno 
10 ur prostovoljnega dela. »Živela de
mokracija!« sem si mislil. Ustavil sem 
se pred brežiškim prosvetnim domom 
in nehote primerjal delo Brežičanov in 
Bizeljčanov, skušal sem najti kak za

govor oziroma kako opravičilo za ne
delavnost v Brežicah, a ga pri najboljši 
volji nisem mogel najti. Žalosten nad 
to nedelavnostjo sem odšel v kavarno, 
da si olajšam srce s turško kavo. Dobil 
sem tam skupino igralcev, ki so dolgo 
časa in požrtvovalno hodili na vaje za 
igro »Peg, srčeg moj«, a so doživeli 
strašen »peh«. V kavarni je bila slo
vesna pogrebščina za to igro. Na moje 
vprašanje, zakaj so tovariši tako ža
lostni, mi nekdo odgovori: »Kaj bi ne 
bili žalostni, saj smo kakor oaza v 
puščavi. Pri nas imamo celo kopico 
prosvetnih delavcev na osnovni šoli in 
gimnaziji, vendar se ne dobi nihče, ki 
bi nas podprl v naših težnjah po igral
skem udejstvovanju!« »Tako je!« so vsi 
ostali pritrdili. »Zakaj pa v ARTIČAH 
to zmorejo, ko je vendar tam manj 
prosvetnih delavcev. Seveda, tam so 
prosvetni delavci, ki imajo smisel za 
kulturno-prosvetno dejavnost tamkaj
šnjih igralcev.« In zopet so vsi žalostno 
potrdili. Tudi jaz sem žalosten odšel 
domov, še večerjat se mi ni ljubilo in 
vlegel sem se v posteljo. Ponoči se mi 
je sanjalo, da je bila v Brežicah slo
vesna otvoritev krasnega prosvetnega 
doma. Vse je bilo v mlajih in zastavah, 
vsi udeleženci praznično razpoloženi in 
navdušeni nad lepoto prosvetnega doma. 
Brežiška godba na pihala je neumorno 
igrala samo naše lepe slovenske pesmi 
in koračnice. Kot otvoritveno predstavo 
so uprizorili Cankarjevo igro »Za na
rodov blagor«, prosvetni delavci iz Bre
žic so kar tekmovali med seboj, kdo bo 
več doprinesel, da bi bila igra čim bolje 
uprizorjena. Igrali so res odlično, kar 
je jasen dokaz, da obstoja možnost tudi 
v Brežicah, sistematično kulturno-pro
svetno delati. Tedaj pa se je zabliskalo 
in je zagrmelo tako strašno, da sem se 
prebudil in se zavedel, da je bilo vse 
to, kar sem lepega videl ... zgolj sanje! 
Kako iskreno sem si želel, da bi postale 
te sanje — resnica!

Pozdravlja Vas Vaš Pepče.

Taborništvo v našem okraju
Dobil sem tudi soseda Fizkulturnega 

doma tovariša Kacjana, ki mi je ves 
prepaden bridko tožil, da nobeno noč 
ne zatisne očesa, ker se boji, da se 
zruši na njegovo streho dimnik fizkul
turnega doma. Potolažil sem ga, da ru
šenje dimnika ni planirano ter da brez 
skrbi lahko zaspi, ker ima SKUD itak 
v načrtu, da se cela stavba letos po
pravi. V potoku Brestanica sem pa ob
čudoval krasno kristalno čisto vodo in 
naravnost užival ob pogledu na nešte- 
vilne postrvi, ki so razposajeno švigale 
po vodi. Na gornjem koncu trga sem 
pa občudoval lepo reguliran potok, ki 
je v okras trgu. Mislil sem si, no, so se 
pa le enkrat zganili v Rajhenburgu.

Tako sem prišel na SENOVO in ker 
me je pot že utrudila, a želodec se mi 
je tudi že pričel oglašati, sem odšel v 
rudniško menzo, da nekaj založim. To
varišica Ančka me je postregla s ko
silom, ki je obstojal iz nekaj rezancev 
180 odstotna moka) ter malo »golaža«, 
vse to servirano na enem pločevinastem 
krožniku. Kosilo ni bilo obilno, zato pa 
je bil račun obilnejši. Moj sopotnik se 
je že kesal, da je popravljal oziroma 
ravnal roglje na vilicah, a kljub temu 
plačal za kosilo 90 dinarjev. Zdaj se 
ne čudim, da se je Ančka tako ljube
znivo smehljala, ko nas je tako »opilila«. 
Menda ji nisem bil simpatičen, posebno 
ker nisem bil uniformiran, zato sem 
sklenil, da ko prihodnjič obiščem Se
novo, si nekje nabavim kako uniformo, 
ki me bo upravičevala do boljšega ko
sila za 45 dinarjev. S precej olajšano 
denarnico sem žalostno odšel po novi 
cesti, ki bo pa menda stara postala,

I preden bo dogotovljena, na VELIKI

V ponedeljek, dne 14. aprila so se 
sestali videmski in krški taborniki, da 
ustanove svoj rod. Rod je najvišja or
ganizacijska enota Združenja taborni
kov Slovenije in zajema od 50 do 400 
članov. Do sedaj je v Sloveniji sedem 
rodov in sicer V Mariboru rod »Sever
nih šotorov«, v Kamniku rod »Belih 
gora«, v Trbovljah rod »Črnega dia
manta«, v Postojni rod »Kriških vi
harnikov«, v Slovenski Bistrici rod 
»Heroja Staneta«, v Ljubljani »Zma
jev rod« in Videm-Krško rod »Posav
skih kresov«.

Tovariš Lupšina Franci, član druži
ne »Kunaver-Sivi volk«, ki je predla
gal ime rod Posavskih kresov, je podprl 
svoj predlog z zgodovinsko vlogo kre
sov V naši preteklosti in obenem po
udaril, da je ogenj znak zvestobe. S 
tovarišem Richlyjem sta narisala osnu
tek' za emblem, ki je edinstven in bc 
izdelan za rodovo zastavo.

Novoizvoljena rodova uprava je iz
delala program svojega dela, ki je ob
sežen, a ga bo z medsebojno pomočjo 
vseh članov lahko izvedla. Prvič bo ta 
najmlajša organizaciia nastopila 1. ma
ja s svojim prvim taboren)em na Lisci.

V krškem okraju obstoja še tabor
niška družina »Treh smrek« v Sevnici, 
ki je zelo agilna in požrtvovalna. V le
tošnji zimi je izvedla uspele smučar
ske prireditve. V Artičah se pa pri
pravljajo na ustanovitev družine. Že
leti bi pa bilo, da se čimprej ustano

vijo družine v Brestanici, Senovem, 
Brežicah, Kostanjevici, Leskovcu in 
drugih krajih našega okraja. Tabornik 
lahko postane vsakdo, ki je dovršil še
sto leto starosti in priznava statut ZTS 
in se drži taborniških zakonov. Pred
sednik Sveta za znanost in prosveto 
tovariš Boris Ziherl priporoča mladini, 
da se vključi v taborniško organizacijo.

OBVESTILO!
Obveščamo vse lastnike grobnic, gro

bov in prostorov za grobove na mest
nem pokopališču v Brežicah, da mora
jo takoj ali najkasneje do 31. maja 
1952 obnoviti najemnino za nadaljnjih 
10 let.

Nadalje opozarjamo vse lastnike 
grobnic, grobov in prostorov za grobo
ve, da so dolžni po navodilih uprave 
pokopališča, mesečno čistiti in ureje
vati grobove in prostore. Kdor se tega 
navodila ne bo držal, ter zanemarjal 
plačilo najemnine ali oskrbovanja in 
urejevanja grobov in prostorov, se mu 
bodo isti kljub plačani najemnini od
vzeli in oddali drugim interesentom.

Sporočamo vsem interesentom, da 
sprejema uprava pokopališča urejeva
nje, čiščenje in krasitev grobov proti 
zmerni odškodnini. Na pokopališču 
lahko dobite vsak čas pesek za posipa
nje okoli grobov. Ako kdo namerava 
urediti okvir ob grobovih naj to nemu
doma javi upravi.

F. Šetinc:

Šlezijska kronika
(Nadaljevanje)

V rokah držim jedilno karto. Rumeni karton, ki ima številke 
od 1 do 31. Nekaj številk je že preluknjanih. Tri luknjice k vsaki 
številki. Eno za zajtrk, drugo za kosilo in tretjo za večerjo. Tudi 
tc je zakon. Prideš na vrsto in se zazreš v stene kakor da one, 
ki dela luknje na karti ne vidiš. Toda ona te ne prezre. Pograbi 
karton in napravi luknjo. Ena več na kartonu. Zaenkrat je upa- 
nie na dvojno kosilo šlo po vodi. Če bi delala kljukice, bi šlo, 
luknjic pa ni mogoče zadelati. Le poskusiš lahko s prevaro. Toda 
tp. je nemogoča, ko je luknja na kartonu. Toda obup še ni na 
mestu. Postaviti se je potreba blizu mize, kjer so nadevane por
cije. in prežati. Ko kuharica pogleda vstran, skočiš kakor volk na 
svoj plen in ga odneseš. To pa uspe le, če ti je sreča mila. Če ni, 
bo prihitela kuharica k tebi, pograbila bo porcijo in jo polila po 
mizi, tebi pa delila klofute, da boš videl milijon isker pred seboj 
Potem bo pa vzela karton in napravila luknjo na jutrišnjem 
dnevu. Takšne so bile tudi nekatere slovenske kuharice. Kakor, 
da se niso rodile v Sloveniji, ki je naša skupna domovina. Kakor 
da. ne vedo za glad, ki dela življenje pošastno kadar kraljuje nad 
njim.

Po kosilu se zberemo otroci. Tedaj je na vrsti nogomet, ki smo 
ga prikrojili našim prilikam. Dva voza za smeti predstav’ iata 
vrata na eni strani in dve kante za smeti na drugi strani. Žogo 
imamo iz ploha in je malo pretrda za bose noge. Dosti potrpljenja 
in gre... Tone začne. Brcne žogo nroti nasprotnemu golu, ki ie 
le tri metre oddal ten. Tam jo prestreže Ivan, poda jo Pepotu in 
te, strelja na gol. »Gol!« zakričijo oni, ki so ga zabili, a oni drugi 
puhajo od jeze: »Vam bomo že pokazali!« In igra se nadaljuje. Igra 

napeta, še posebej takrat, ko strelja na gol Pepi. On ima naj
težji udarec z nogo. Toda to pot nima sreče. Noga nerodno zadene 
ob žogo in se rani. Kri curlja, a drugi pridržujejo sapo. Eden se 
spomni, da je potrebna pomoč. Velik rdeč robec privleče iz žepa 
in mu z njim poveže nogo. Ta potem vstane in šepaje odide v 
sobo, a oni drugi se posvetujejo kaj naj sedaj počno. Eden pred
laga, da bi se šli vojake. Predlog je enoglasno sprejet. Potrebno 
je izvršiti bojni razpored.

»Ti Franci boš Francoz!« odloči Tone, ki je bil sedaj, ko ni 
bilo Pepeta, poglavar fantov.

»Strinjam se!« se odreže Franci in se začne napravljati.
»Jože bo Amerikanec!«
»Bom.«
»Ivan bo Anglež!«
»Razumem.«
»Martine bo Nemec!«
»To pa že ne! Nemec pa ne bom!« se Martin ne strinja.
»To je samo igra!« mu skuša dopovedati Tone.
»Igra gor, igra dol, Nemec pa že ne bom! Pa se igrajte sami!« 

in je hotel oditi.
»Bodi pa Rus, .jaz bom pa Nemec! Meni je vseeno! Saj to je 

samo igra!« reče Tone. Potem še določi Italijana in Japonca, pa 
še partizana in igra se začne. Zavezniki udarijo na Nemca, Itali
jana in Japonca s tako silo, da ti ne morejo vzdržati. Spustijo se 
v beg, a zavezniki za njimi: »Le počakajte, če imate korajžo! Vam 
bo še kdaj prišlo na misel posegati po tujem?« Ljudje, ki so gle
dali skozi okna, so se smejali. »Ti naši otroci so navihani...«

Tudi lagerfiirer je opazoval otročjo igro. Zraven je slonela 
neka dama in se smejala, pa z roko kazala na otroke. On jo je 
prijel okrog pasu in se takisto smejal. Potem pa je poklical Toneta:

»Ušiv poba, pridi sem k meni ali hitro, ena, dve!«
Tone je prihitel pod okno in dvignil roko:
»Heil Hitler!«
Ona dva pri oknu sta se začela še huje smejati. Ona si je 

dala roko na prša in se smejala. Drugo roko je stegnila proti To
netu in mu šla z njo v lase. Potem ga je zagrabila za nje in 
stresla. On je zastokal:

»Nooo ...«
Ona ga je oponašala: »Was nooo, was nooo ...«
Lagerfiirer pa je pokazal na drevo:
»Daj splezaj na ono drevo, los, ena, dve!«
Tone se je zagnal proti drevesu. 7, obema rokama je objel 

drevo in se potegnil kvišku. Potem se je z nogami oprijel debla. 
Plezal je in v njem je kipelo sovraštvo.

»Aber so was?« je dejala dama in pogledovala na fanta.
»Wie ein Zigeuner!« reče lagerfiirer in jo še tesneje privij 

k sebi.

Fant se je medtem spustil na tla in zopet prišel pod okno:
»Ali lahko grem?«
»Dober deček...« momlja ona in mu zapodi keks na tla.
Tone stoji in ga noče pobrati.
»Ali ga nočeš sprejeti od mene, ker si bil tako priden?« za

mijavka ona in mu vrže še enega.
»Nočem!« stisne Tone skozi zobe. Njegov pogled je poln pre

zira, a iz kota v kot se premika solza, iz kota v kot njegovega 
očesa. Samo enega je imel zdravega, drugo oko ni zmoglo solz. 
Drobec nemške granate mu ga je odnesel in na njegovo mesto 
je prišlo umetno.

»Ti ušiv poba, ti! Ti bom že dal upirati se! Pridi v sobo!« 
žuga lagerfiirer s prstom, ki je bil edini cel na desni roki. Sam 
je večkrat priznal, da jih je izgubil po zaslugi jugoslovanske 
bande.

»Tone, pojdi no gor in se ji zahvali za kekse, pa poberi jih 
prej!« mu kliče stara mati skozi okno. On je ni slišal. Hitel je v 
lagerfiirerjevo sobo, a v njem je tlelo sovraštvo. »Da bi ga vrag!« 
je dejal sam pri sebi.

»Heil Hitler!« je zakričal na njega lagerfiirer, ko je videl, da 
fant ni pozdravil. »Ali ne veš kako se pozdravlja, ko se pride v 
sobo?« Pograbil je fanta in si ga del čez kolena. Začel je z levo 
pestjo biti po njem in vpiti: »Da boš vedel, kako se pozdravlja! 
Da. boš vedel, kako se mora ušiv poba pred damo obnašati...« 
Potem ga je porinil v kot in ga tu pustil stati. In je zopet objel 
damo, ki je prej smeje gledala ta prizor.

Tone je stal v kotu in zrl v steno. Opazoval je muho, ki ,ie 
pravkar priletela na steno. Nekaj časa je brenčala tam in je zo
pet odletela. Kam bo letela? Njej je prosta pot skozi okno in 
nihče jo ne bo ustavljal. Le on stoji v kotu in kuje sovraštvo de 
vsega, kar je nemškega. Preklinja jih vse, ne more pa ven kakor 
doma v šoli in kakšna razlika. Doma ni bilo hudo. Stal si v kotu, 
toda vedel si, da boš no pouku zdrvel z drugimi po hodniku na 
plan. In potem bo življenje tako lepo. Tu pa stojiš in čakaš, da se 
te bo zverina usmilila. Ko bo to, boš odhitel skozi vrata, a ne boš 
vesel. Še vedno boš koval jezo v sebi in mislil na maščevanje.

Zvečer sc deli čokolada. Nekaj posebnega v taborišču, kjer je 
na. dnevnem redu maggi juha in koleraba. Dva tisoč ljudi se je 
postavilo v vrsto. Dva tisoč ljudi je hotelo čokolade. Po tolikem 
času čokolade ...


